

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 2.907

GRANADA, miércoles 27 de marzo de 1946

Número suelto: 40 céntimos

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RECHAZO LA PETICION RUSA DE QUE EL PLEITO PERSA FUERA RETIRADO DEL ORDEN DEL DIA

Tampoco prosperó la maniobra soviética de que fuese aplazada la discusión hasta el 10 de abril

Entre los otros temas de posible "estudio" figuran los "casos" de España y Argentina

No se sabe todavía qué país satélite de Rusia planteará el primero de éstos

RUSIA CONSIDERA UN TRIUNFO DIPLOMATICO SUYO LAS DIFERENCIAS FRANCOALIADAS SOBRE ESPAÑA

Apoyará la propuesta francesa si se ve entre la espada y la pared por lo de Persia

NUEVA YORK, 26.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe, Prohibida su reproducción.)

El Consejo de Seguridad se puso hoy a las diez y media de la mañana en viaje, encarándose con un programa a discutir que incluye estas cuestiones: Irán (Rusia reclama el apazamiento; Estados Unidos e Inglaterra advierten la urgencia; extensión del poder de veto a favor de los grandes poderes (proposición rusa); admisión de Albania en el seno de la ONU a lo que se opone Grecia—entiéndase Inglaterra—; el porvenir del Ejército polaco hostil a Tito, Ejército que Inglaterra mantiene todavía dentro de Italia (la reclamación es yugoslava; entiéndase rusa); pleito sobre las elecciones griegas convocadas para el 31 de este mes y a cuya celebración se resisten los partidos izquierdistas helenos—entiéndase soviéticos—en tanto que las tropas británicas guardan el país; Indonesia—recurso de alzada soviético contra Holanda, entiéndase Inglaterra—; España, tema político a cuyo planteamiento se oponen Estados Unidos e Inglaterra pero que pueden promover a defecto de Francia—y esto aún no es del todo seguro—, cualquier otro país de obediencia moscovita, es decir, Polonia o México; y finalmente cierra el proyectado programa del Consejo de Seguridad la Argentina, otro tema político idéntico al de España que anda volteando en el aire y del que aún se desconoce, caso de que se plantee, qué nación avalará la supuesta querrela "antifascista". Algunos afirman aquí que va a ser Rusia, pero esto no parece muy verosímil a la hora en que Moscú inició negociaciones "comerciales" con el triunfante régimen de Perón.

Estos ocho asuntos abocados a discusión se dividen en categorías de seguros, probables y posibles. Son seguros Irán y la extensión del poder del veto; probables, Albania, Indonesia, Grecia y los polacos al servicio de Inglaterra; y posibles, España y Argentina.

No supone ninguna novedad decir que las discusiones en el Consejo de Seguridad de la ONU constituyen o van a constituir otras tantas pugnas entre los únicos tres grandes poderes que hoy existen realmente en el mundo. De un lado, Estados Unidos e Inglaterra, y del otro lado Rusia, los tres con sus respectivos acompañamientos de coro y orquesta a cargo de los otros ocho miembros del llamado Consejo de (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

Sir William Beveridge, en Madrid



El famoso sociólogo británico, sir William Beveridge, a su llegada al aeródromo madrileño de Barajas, donde fué recibido por altas personalidades del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—(Foto CIFRA.)



La línea señalada en el gráfico con trazos negros corresponde a la zona donde se encuentran las étnicas tribus kurdas, aunque hasta ahora no se sabe, con certeza, el número de las sublevadas. Comprenden estas tribus a ocho millones de habitantes colocados en un punto delicadísimo del Oriente Medio; algunos en el Azerbaiyán; otros en las regiones petrolíferas de Mosul; otros en las fronteras del Irán, y por último en la fortaleza natural de Siria, es decir, la zona montañosa de Dejazoh. Turquía también se encuentra directamente amenazada. Demostrada queda la complicidad de los soviets en este movimiento de independencia que viene a intensificar sus promesas a las aspiraciones árabes. Rusia hace peligrar las vías del Imperio británico a la vez que pone a prueba la influencia de Inglaterra en el Oriente Medio.

LONDRES, 26. La detención del general Mihallovitch no ha sido confirmada en los círculos monárquicos yugoslavos de la capital inglesa. Se pone de relieve que aunque la noticia fuera cierta, la lucha anticomunista continuará en Yugoslavia hasta que el país sea liberado de las hordas de Tito y recobre su libertad. (EFE).

LONDRES, 26. Winston Churchill, acompañado de su esposa y de su hija Sarah, ha llegado esta noche a Southampton a bordo del trasatlántico «Queen Mary». (EFE).

Rusia dice que ya ha llegado a un acuerdo directo con el Irán

Londres y Washington nada saben, sin embargo, acerca de ello, y los persas tampoco SE TEME QUE TODO RESULTE UN NUEVO "BLUFF" SOVIETICO PARA GANAR TIEMPO

Las tropas rusas sólo se retiran de algunas ciudades y con mucha lentitud

NUEVA YORK, 26.— El embajador soviético y delegado en la ONU, Gromyko, ha anunciado oficialmente que Persia y Rusia han llegado a un acuerdo.—(EFE).

WASHINGTON NO SABE NADA WASHINGTON, 26.— El Departamento de Estado sigue sin información oficial de Persia sobre los acontecimientos de aquel país, ha declarado un portavoz del mismo. Al ser preguntado si tenía noticias sobre un supuesto acuerdo ruso-persa, el portavoz contestó: "No hemos sido informados de ningún acuerdo."—(EFE).

LAS UNICAS INSTRUCCIONES NUEVA YORK, 26.— Antes de comenzar la sesión del Consejo de Seguridad de la ONU, el embajador de Persia, Hussein Ala, declaró a los periodistas que las únicas instrucciones que había recibido de su Gobierno eran las de presentar al Consejo el caso contra Rusia.—(EFE).

NO HA HABIDO ACUERDO PREVIO ENTRE RUSIA Y PERSIA

TEHERAN, 26.— El príncipe Firuz, portavoz oficial del Gobierno, ha manifestado hoy al corresponsal de la United Press, que no se había concertado acuerdo alguno entre los soviets y el Irán que condujera a la decisión soviética de evacuar las tropas que continúan en Persia. "Esto—dijo— es lo que debía haber sucedido el día 2 de marzo y que está sucediendo después de una demora de tres semanas". El príncipe manifestó que los soviets habían informado al Gobierno del Irán que las tropas rojas abandonarían com-

pletamente la ciudad de Kazvin mañana por la mañana, y una inspección hecha en avión en la mañana de hoy ha demostrado que los rusos tienen todavía allí veintidós tanques pesados y una gran cantidad de tropas además de seis aviones de caza entre Karaj y Kazvin. En un punto situado quince kilómetros al Norte de Kazvin se observaron un regimiento de artillería de campaña, diez cañones antiaéreos pesados y artillería ligera motorizada. En la estación de Karaj también fué visto un tren militar con diez plataformas, pero no fué visto tren alguno que indicase que los rusos se dispusiesen a abandonar el campo. Un análisis de todas las transmisiones radiofónicas que parten de Teherán demuestra que todo el tráfico ha sido mensajes diplomáticos en clave y reportajes periodísticos. Los informes de Prensa han sido aplazados desde la una de la tarde de ayer hasta las dos de la tarde de hoy. Los agregados de Prensa de las embajadas de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña están inv-

Si los tiros han sido válidos para derribar a Hitler, que había subido al Poder a fuerza de votos, ¿no lo habrán sido con mayor razón para derrocar a la cuadrilla de asesinos y ladrones que en España se habían alzado con el mando, gracias a una estafa indecente, y lo aprovecharon para robar y matar a mansalva?

Inglaterra vende a España trece grandes centrales eléctricas móviles

Una de ellas ha llegado ya, y las doce restantes están en el puerto de Liverpool

Estas centrales, que habían sido construídas para Rusia, cuestan 1.350.000 libras esterlinas cada una

LISBOA, 26.— La Prensa portuguesa publica un telegrama de la agencia Reuter, según el cual España ha recibido ya la primera de las trece centrales eléctricas móviles construídas en Inglaterra para la Unión Soviética. Las doce restantes—añade—se encuentran en Liverpool en espera de ser embarcadas para España. El precio de cada una de estas centrales asciende a 1.350.000 libras esterlinas. El telegrama de la agencia Reuter añade que el ministro de Comercio ha desmentido las informaciones relativas a que dichas centrales podrían ser empleadas en las fortificaciones españolas de los Pirineos. (EFE).

MISION COMERCIAL EGIPCIA, EN MADRID MADRID, 26.— Ha llegado a Madrid una misión oficial egipcia que negociará un convenio comercial con España. Este acuerdo comercial comprendería un volumen de intercambio de cinco millones de libras esterlinas. Egipto enviará a España algodón y otros productos, y nuestro país enviará manufacturas y conservas. La misión fué recibida por el ministro de Comercio en Madrid.—(CIFRA).

MENSAJES DE ADHESION AL CAUDILLO, DESDE AMERICA DEL SUR

MADRID, 26.— En el día de hoy se han recibido los siguientes radiogramas y comunicaciones:

D. F. Daulz, desde México, dice: "Ante los éxitos deshechos del bolchevismo, pedimos a Dios que dé a Franco creciente brío para seguir librando diariamente la batalla por España."

Don Fidel Ingunza A., desde Caracas (EE. UU. de Venezuela), dice: "Frente a los gritos descompasados de la jauría y a las amenazas de los amargales, reanimamos más y más nuestro amor por España y nuestra fe por su Jefe de Estado, general Franco."

Don Gregorio Muñoz García, desde San José (Argentina), dice: "Expreso mi más ferviente y sincera adhesión a la gran obra social, patriótica y cristiana del Generalísimo Franco."

Don Ramón Pérez, desde Buenos Aires (Argentina), dice: "Por ser la más defensora de la fe cristiana, Dios está con España. ¡Viva Franco!"

PETIOT



Una actitud del inmundo criminal francés, acusado de 63 asesinatos, escuchando el informe del fiscal.

Recepción en la Embajada inglesa en honor de los profesores Beveridge y Wooding

MADRID, 26.— La Embajada inglesa ha organizado una recepción en honor de sir William Beveridge y sir Wooding Robinson, que han venido a España a dar varias conferencias sobre temas sociales y económicos y a conocer nuestras instituciones sociales y agrícolas, respectivamente. Además del embajador de Inglaterra, sir Victor Mallet, han asistido a la recepción el ministro español de Agricultura, señor Rein Segura; los directores generales de

(Pasa a la página segunda.)

PATRIA

Rusia dice que ya ha llegado a un acuerdo directo con el Irán

Viene de la página primera... ligando las razones por esta interrupción de servicios.—(EFE).

COMIENZAN LAS DELIBERACIONES DEL CONSEJO

NUEVA YORK, 26.—A las cinco y diez de la tarde—hora oficial española—comenzó sus deliberaciones el Consejo de Seguridad de la ONU...

El delegado chino, Kuo Tai-chi, dió lectura al orden del día provisional preparado por el secretario general, Lie, que consta de tres puntos.

Primero: Aplazamiento de la discusión del informe de los técnicos acerca de los procedimientos a seguir por el Consejo en la adopción de sus medidas.

Segundo: Aplazamiento de la discusión del informe de la Comisión de Estado Mayor sobre reglamento y procedimientos.

Tercero: Problema rusopersa, con la lectura de dos cartas de Persia y varias de Gran Bretaña y Estados Unidos.

LOS EMBAJADORES ALIADOS CONFERENCIAN CON SULTANEH

TEHERAN, 26.—Los representantes oficiales inglés y norteamericano en Teherán han conferenciado con el jefe del Gobierno iraní, Sultaneh, en la noche de ayer...

En los círculos angloamericanos se mantiene una actitud de gran reserva en cuanto al juicio que haya de merecer la anunciada retirada de las fuerzas soviéticas.

Personas recién llegadas a Teherán desde Kazvin han manifestado a la United Press que se ven grandes columnas de vehículos que se retiran hacia Tabriz...

Según parece, el primer ministro iraní manifestó ayer que la cuestión referente a la autonomía del Azerbaiján será estudiada por el Gobierno central persa.—(EFE).

INFORME SOBRE LA SITUACION EN PERSIA

LONDRES, 26.—En el Foreign Office se ha recibido el primer informe sobre la actual situación en Persia, según declaración hecha a los periodistas por un informador de dicho departamento.

LOS RUSOS ABANDONAN KARAJ TEHERAN, 26.—Las tropas soviéticas han abandonado Karaj, 37 kilómetros al Noroeste de Teherán, donde sólo ha que-

dado una docena de soldados soviéticos, para cuidar del transporte de algún material que hay todavía en los campamentos y cuarteles.—(EFE).

TEHERAN, 26.—Según noticias recibidas de Karaj, localidad situada a menos de 40 kilómetros al Oeste de esta ciudad y ocupada por los rusos, se esperaba allí para esta tarde un tren destinado a la evacuación de material militar...

Un portavoz de la Embajada británica en esta capital ha declarado que en dicha representación no ha sido notificada el comienzo de la retirada rusa...

¿NO SERA OTRO «BLUFF» RUSO?

TEHERAN, 26.—Las embajadas de Estados Unidos y Gran Bretaña en esta capital, reciben y envían mensajes cifrados urgentes, coincidentes con los esfuerzos que hacen los angloamericanos para averiguar el alcance del último anuncio ruso-persa sobre la evacuación completa del Irán por parte de las tropas soviéticas.

En los círculos oficiales y diplomáticos de esta capital se preguntan si la evacuación rusa del Irán no será otro «bluff» como el del 2 de marzo, en cuya fecha y de acuerdo con el Tratado firmado con Inglaterra y Persia, debió procederse a la evacuación.

Hasta ahora, los persas no han informado oficialmente a las embajadas británica y norteamericana. El portavoz del Gobierno, príncipe Firouz, se ha negado a declarar si esto quiere decir que el caso persa sea retirado del Consejo de Seguridad.

OBSERVADORES BRITANICOS EN TEHERAN

LONDRES, 26.—Dos representantes británicos saldrán hoy para Teherán en avión con el fin de realizar investigaciones semifociales en la cuestión ruso-persa.

COMENTARIO DEL «NEW YORK TIMES»

NUEVA YORK, 26.—El diario «New York Times» dice en su editorial de hoy que el Consejo de Seguridad de la ONU debería insistir en obtener un informe completo de ambas partes litigantes en el pleito ruso-persa...

STALIN CONTESTA A UNA PREGUNTA DE LA UNITED PRESS

NUEVA YORK, 26.—El presidente de la agencia United Press envió a Stalin un cable, pidiéndole comentase el informe de Churchill acerca del problema ruso-persa.

En los círculos oficiales se presta gran atención al mensaje de Stalin al vicepresidente de la United Press, Hugo Baillie, en el que dice aquí que la retirada de las tropas soviéticas de Persia, la actitud del Gobierno soviético se debe a un acuerdo entre los Gobiernos de Teherán y Moscú.

NEGOCIACIONES RUSOPERSAS?

LONDRES, 26.—En el Foreign Office se dice que es posible que la cuestión ruso-persa entre en un periodo de «inteligencia» con la retirada de las tropas soviéticas de Persia.

En los círculos oficiales se presta gran atención al mensaje de Stalin al vicepresidente de la United Press, Hugo Baillie, en el que dice aquí que la retirada «ha sido acordada como medio más positivo para entenderse el Gobierno soviético y el Gobierno persa».

A pesar de ello se cree con insistencia en que puedan existir algunas negociaciones posteriores entre los representantes de Moscú y Teherán. El encargado de Negocios británico en la capital persa, ha recibido instrucciones para averiguar si el Irán ha hecho concesiones secretas a Rusia bajo la presión de la presencia de las tropas soviéticas en suelo persa.—(EFE).

IRAN NO RETIRARA SU CASO DE LA ONU

TEHERAN, 26.—E. príncipe Firouz portavoz oficial del Gobierno persa, ha declarado a la Prensa que el Irán no retirará su caso del Consejo de Seguridad, según anuncia la agencia United Press.

Agregó el príncipe que no se han enviado instrucciones al embajador persa en Washington para que retire el caso. «Los rusos—agregó—dijeron que tardarían de cinco a seis semanas en terminar la evacuación.

En los centros políticos del Irán se indica que la cuestión básica del problema es el Azerbaiján y que solamente cuando los rusos salgan de Tabriz y el Ejército persa pueda ocupar esta provincia, transformada por la presión soviética en un Estado autónomo, podrá declararse liquidado el problema.

Dichos círculos declaran que aunque es factible que un Estado autónomo como el Azerbaiján, dentro de Persia, semejante autonomía ha de ser legalmente concedida por el Gobierno central y no conquistada por la fuerza de las armas y la ayuda extranjera.—(EFE).

PERFORACIONES PETROLIFERAS SIN PERMISO PERSA

LONDRES, 26.—Noticias recibidas de Teherán informan que los rusos han realizado ya algunas perforaciones petrolíferas en el país, al parecer sin la formalidad de una concesión gubernamental.

El periódico «News Chronicle», al comentar la probabilidad de que las concesiones petrolíferas sean la verdadera causa de la ocupación del Irán, dice en su editorial que debido a su importancia militar y económica, el petróleo es un producto que debería someterse a alguna forma de control internacional.

CUNDE LA REBELION KURDA

BAGDAD, 26.—Los kurdos que habitan en Persia tienen la intención de proclamar la República autónoma kurda dentro de las fronteras de este país si sus esfuerzos para avanzar hacia Senah se ven coronados por el éxito.

LA LEY DE PROPIEDAD INTELECTUAL SERÁ REFORMADA

MADRID, 26.—Por el organismo competente ha sido designada una Comisión encargada de elaborar un anteproyecto de ley sobre la propiedad intelectual.

La ley que actualmente rige estos derechos es del año 1879 y en ella se establece que las acciones y derechos de la propiedad intelectual no pueden ejercerse más que después de haber sido previamente registrada la obra en las condiciones que establece dicha ley.

En el mundo es voluntario y no obligatorio el registrar esta propiedad para que surta sus efectos. Es decir, que aun cuando no esté registrada una obra por su autor, la ley le confiere frente a cualquier colisión o deprecación, en el anteproyecto que se está redactando se recoge esta evolución producida en el concepto del derecho de autor y se incorporan todas las características que el cine y la radio principalmente han introducido.

Asimismo en esta nueva legislación se piensa establecer el que puedan registrarse los originales manuscritos, o escritos a máquina y firmados hoja a hoja por el autor o su apoderado, cosa que hoy no podría hacerse.

El total de obras registradas desde la creación del registro no llega a las 90.000. Es de presumir que esta cifra sea multiplicada al poderse inscribir los manuscritos sin la previa representación, como ocurre con las obras de teatro, o sin haber sido editada o impresa.

Se da el hecho curioso—nos dice—de que en España los derechos de autor de los extranjeros están plenamente garantizados, aun a pesar de no tener cumplido el requisito de previo registro.

En el mundo, en general, es así, pero en España, según la ley actualmente en vigor, la de 1879, no.

El Consejo de Seguridad rechazó la petición rusa...

(Viene de la página primera)

Seguridad de la ONU. Estamos, pues, ante el clásico forcejeo que históricamente acompañó siempre desde los días de la antigua Roma, a todos los triunfos de poderes. La Historia nos cuenta de modo bien claro cómo concluyeron dichos forcejeos.

RUSIA ESPECULA CON LAS DIFERENCIAS FRANCOALIADAS SOBRE ESPAÑA

NUEVA YORK, 26.—Según la agencia United Press, Rusia considera como uno de sus triunfos en el juego diplomático, el desajuste existente entre Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña acerca de la cuestión española.

Los círculos diplomáticos enterados del criterio soviético dicen que la propuesta de Francia de pedir al Consejo de Seguridad que estudie una acción contra Franco, será patrocinada por la Unión Soviética.

De momento—dicen aquellos círculos—la propuesta francesa se encuentra en una especie de frigorífico diplomático y ni los propios franceses han mostrado firme intención de forzar en estos momentos la cuestión española.

La propuesta del delegado soviético ha sido rechazada por votación. Solamente Polonia ha votado a favor de la U. R. S. S.—(EFE).

DERROTA DE RUSIA

NUEVA YORK, 26. (Urgente).—El Consejo de Seguridad ha eliminado la pretensión rusa de que la disputa ruso-iraní sea retirada del orden del día del Consejo de Seguridad.

NUEVE VOTOS CONTRA DOS NUEVA YORK, 26.—Ha sido rechazada en el Consejo de Seguridad la propuesta soviética para que fuera retirada del orden del día la cuestión de Persia, por nueve votos contra dos.—(EFE)

NUEVA YORK, 26.—Esta mañana el embajador y delegado soviético Gromyko hizo uso de la palabra para anunciar que la Unión Soviética y

Allistas en la Legión presentándose personalmente en el Banderín de Enganche instalado en el Campés de San Jerónimo, núm. 2, con la documentación siguiente: Partida de nacimiento, fe de soltería o certificado de viudez, edad, de 18 a 30 años. Talla mínima, 1'600 metros.

Persia han llegado a un acuerdo, por lo que pedía al Consejo suprimiera del orden del día el problema rusopersa. Manifestó seguidamente que a política del Gobierno de Moscú es pacifista y que las relaciones entre el país y Persia han sido utilizadas por ciertos grupos como propaganda para fomentar la guerra.

A continuación dió a conocer que las negociaciones entre Rusia y Persia, que han terminado en un acuerdo, empezaron el 2 de marzo, fecha en que debían haber sido evacuadas las tropas soviéticas de Persia.

Gromyko insistió en que el Consejo de Seguridad debe tener en cuenta estos hechos antes de decidir hacerse cargo de la cuestión persa, subrayando que no existen motivos para que sea incluida en el orden del día definitivo, por estar en contradicción con la realidad de los hechos.

El secretario de Estado y delegado norteamericano, Byrnes, interrumpió al embajador soviético para hacer constar ante el Consejo que Persia no había retirado su protesta, y que si es cierto el acuerdo ruso-persa debía haber informado de ello al Consejo de Seguridad.

SE DECIDE ESCUCHAR LO QUE TENGA QUE DECIR PERSIA NUEVA YORK, 26.—Esta tarde ha continuado la sesión del Consejo de Seguridad. El secretario de Estado norteamericano apoyó la proposición del delegado egipcio de que se invite al Irán a que exponga su modo de pensar.

Cuando Byrnes parecía dispuesto a dar la batalla en toda regla ha comenzado a flaquear el apoyo de sus seguidores en cuanto a la presentación de que la cuestión sea discutida inmediatamente.

El delegado australiano se ha manifestado partidario de que se acceda a la petición rusa de aplazamiento una vez decidido que la cuestión subsista en el orden del día, y con la reserva de que las partes no deberán hacer nuevos arreglos por mutua negociación.

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

Después de Lange, ha tomado de nuevo la palabra Gromyko y ha manifestado que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, «contrario a todo uso y aun al sentido común».

RECEPCION EN LA EMBAJADA INGLESA...

(Viene de la página primera) Agricultura, Banca y Bolsa, Seguros y de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores; el ex ministro señor Larraz; don Miguel de Primo de Rivera; secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas; alcalde de Madrid, numerosas personalidades culturales y financieras españolas, el encargado de Negocios de los Estados Unidos, miembros de las Embajadas de este país y de la Gran Bretaña y otras personalidades extranjeras y nacionales.—(CI-FRA).

NUEVA YORK, 26.—La Prensa norteamericana informa de la llegada a Madrid de sir William Beveridge, por invitación del Instituto Nacional de Previsión, con objeto de dar tres conferencias en la Universidad de Madrid.—(EFE).

Próximo tratado de amistad checo-yugoslavo

LONDRES, 26.—Véase firmado en breve un tratado de amistad entre Yugoslavia y Checoslovaquia, similar al que existe entre Yugoslavia y Polonia, según ha anunciado la radio de Moscú.—(EFE)

240 JUDIOS DETENIDOS EN TELAVIV

HAIFA (Palestina), 26.—Doscientos cuarenta inmigrantes clandestinos han sido detenidos cerca de Telaviv, poco después de que desembarcasen, y han sido conducidos a esta ciudad en dos lanchas de la policía, según ha anunciado el cuartel general de la Policía de Haifa.—(EFE)

BELGICA RECONOCE AL GOBIERNO AUSTRIACO

BRUSELAS, 26.—El Gobierno belga ha decidido reconocer al de Austria y establecer relaciones diplomáticas normales con él.—(EFE).

SOMOS UN MILLON de hombres los que estuviéramos con FRANCO en las trincheras. Seguimos a su lado y hay que contar con nosotros.

PARIS

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

El Gobierno socialcomunista francés cosecha fracaso tras fracaso en materia de política exterior

El partido del desdichado «mosiú» Bidault es un instrumento dócil en manos de los comunistas

PARIS, 26. — Queda un mes de vida a la Asamblea Constituyente elegida en octubre próximo pasado y una serie de problemas tan complicados que muchos observadores dudan de la posibilidad de que en tan corto plazo puedan ser resueltos todos ellos satisfactoriamente si antes no se llega a robustecer la unidad entre los tres partidos mayoritarios, cosa más que dudosa, porque a medida que se acerca la fecha de las nuevas elecciones y según van los comunistas dejando incumplidas las promesas — y hasta los compromisos solemnes — que hicieron al Movimiento Republicano Popular para obtener de este ciertos concesiones, más se ensanchan las diferencias hasta el punto de que la oposición de los católicos progresistas, aun sin haber tomado cuerpo oficial ni haberse manifestado en una ruptura de la coalición, es ya un hecho que no se oulta a los observadores menos perspicaces. El referéndum popular de la nueva Constitución, deberá tener lugar el 5 de mayo próximo; unos días antes, la Asamblea deberá haber aprobado por mayoría de votos el contenido de aquella; es decir, que será en el mes próximo cuando la carta nacional francesa deberá quedar lista para el voto de la opinión. Hay quien acorta aún más el plazo, al fijarse hasta las vacaciones parlamentarias de octubre, es decir, para antes del 18 de abril. Pero no parece posible que tal pueda acontecer, porque las diferencias son notables y republicanos populares, radicales y otros partidos minoritarios se sienten cada vez más desligados de las decisiones tomadas por socialistas y comunistas.

La transacción sobre ciertos problemas interiores es punto menos que imposible, particularmente en el que se refiere a la elección del presidente de la República y las funciones comunistas. Sobre ambos extremos, el M. R. P. y los comunistas están decididamente enfrentados, sin aparente posibilidad de reconciliación. Pero aún será más difícil la transacción en materia de política internacional, donde últimamente se han sufrido demeritos. Los escabrosos para que haya un solo grupo que acepte la responsabilidad de tanto fracaso, y no es esto todo, sino que ahora se están creando unas condiciones nada favorables para el Gobierno.

Se anticipan éstas de la decisión del Consejo de Estado de control para Alemania de transferir a las autoridades diplomáticas de las cuatro grandes potencias la cuestión de la creación de una administración centralizada para el Reich, a la que Francia se ha venido oponiendo sistemáticamente. En las condiciones en que este problema va a ser planteado ahora, parece que Francia va a tener pocas, si algunas, posibilidades de obtener los resultados que hasta aquí con su política obscurantista. Y un nuevo fracaso en el problema alemán, tras los sufridos con el de Levante y varios más cuya enumeración podría alargarse hasta más de la docena, situará a este país en una posición nada cómoda en el concierto de las naciones, y a los partidos inspiradores de esta política en otra no menos difícil con respecto de la opinión pública, a la que no es posible distraer con ninguna otra cosa.

LOS DEMOCRATAS CRISTIANOS SIGUEN EN CABEZA EN LAS ELECCIONES ITALIANAS

ROMA, 26. — El partido Demócrata Cristiano continúa a la cabeza en las elecciones municipales parciales celebradas en Italia, a pesar de que los izquierdistas han obtenido mayoría en los centros industriales del Norte del país.

Bolonia se volvió en favor de los izquierdistas, obteniendo los comunistas 57.000 votos y los socialistas 43.000. Los demócratas cristianos lograron 45.000 votos. En Padua llevan gran ventaja los demócratas cristianos, mientras que los comunistas ganan en Ginebra, Savona, Vercelli y Asti, y los socialistas en Cremona y Novara. — (EFE).

Sigue la vista contra Petiot

EL CRIMINAL ASESINO TAMBIEN A UN NIÑO DE OCHO AÑOS

PARIS, 26. — Continúa ya vista del proceso contra el doctor Petiot, con la declaración del doctor Albert Paul, como testigo. Declaró, entre otras cosas, que los restos humanos encontrados en el domicilio del doctor Petiot en la Rue Lesueur pertenecen a diez personas. «Es imposible saber cómo murieron — dijo —. Es posible que fuera por medio de inyecciones, pero esto es solamente una hipótesis. Ahora bien, hay una cosa cierta: los cuerpos fueron descuartizados por una persona dotada de profundos conocimientos anatómicos». Agregó el testigo que entre el 19 de mayo de 1942 y el 19 de enero de 1943 fueron recogidos en el Sena trece fragmentos de cuerpos humanos. Uno de ellos pertenecía al cuerpo de un muchacho de ocho o nueve años y el rostro no tenía piel, igual que los encontrados en la residencia de Petiot. Dijo, por último, que la descuartización se llevó a cabo, indudablemente, con instrumentos quirúrgicos de excelente calidad. — (EFE).

ROMA

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

El partido moderado de De Gasperi sigue aumentando su ventaja a medida que transcurre el escrutinio

La opinión pública ha reaccionado en sentido anticomunista ante la política antiitaliana de Moscú

ROMA, 26. — Sin temor a dudas, la ventaja inicial del bloque socialcomunista sobre los cristiano-demócratas ha sido decisivamente acortada, hasta el extremo de que en esta segunda ronda la votación en los Municipios italianos presenta al momento un reparto de fuerzas tan igualado, que para conocer la probable orientación de la opinión no pueden tomarse como elementos de juicio ciertos y fidedignos sino los resultados de las elecciones celebradas hace quince días. A menos, claro está, que se confirmen las suposiciones de las últimas políticas romanas, en las que se cree que el partido de De Gasperi seguirá ganando terreno a medida que vayan terminándose los escrutinios, volviendo a colocarse en cabeza sobre sus más directos adversarios.

Una cosa puede darse ahora por segura, no obstante la incertidumbre de los resultados electorales, y es que los partidos extremistas no han conseguido tantas ganancias como esperaban. En otras palabras: que ni socialistas ni comunistas, representantes de una clase de totalitarismo que puede ser mejor que el padecido por este país en los últimos veinte años, pero que al fin y al cabo no deja de serlo, y ello basta para ser repudiados por la mayoría del pueblo de Italia, tienen bastantes menos probabilidades de las que se habían adjudicado muy a la ligera para alcanzar una mayoría que les permitiera independizarse de los demás grupos a la hora de constituirse el Gobierno definitivo de Italia.

Es probable — y aquí se considera, más que tal, como muy claro — que esta reacción italiana contra los grupos de Nenni y Togliatti sea debida a los últimos tropiezos rusos en el campo internacional, a la determinada oposición de Moscú contra una cláusula benigna de paz para Italia — no se olvide que el Kremlin tiene puestos los ojos en varias colonias de este país, que se esperaba conservar bajo la bandera italiana —, y finalmente a la política yugoslava contra Roma, inspirada directamente por la misma Cacería, en la que Togliatti recogería las directrices políticas si alguna vez lograse ocupar un puesto importante en la administración del país.

Pero lo que menos importa es discernir los motivos de la postura antitotalitaria de los votantes italianos, sino señalar la postura misma.

Tal, y como se esperaba, la derrota de la coalición de socialistas y comunistas en los principales centros conculados hasta ahora va a tener serias repercusiones en la conducta de ambos partidos. Por de pronto, se habla de que en el próximo Congreso socialista, que se celebrará en Florencia, se reiterará la negativa de éstos a aceptar la fusión con los comunistas, que no ven otra tabla de salvación que la de ser absorbidos por el grupo más fuerte, a que más tarde ellos intentarían dominar por los procedimientos de la intriga, en que son consumados maestros.

En dicho Congreso, Sandro Pertini e Ignazio Silone proyectaban — y no decimos proyectan, porque, aunque se ignora su manera de pensar ahora, se cree por los observadores que deben haber cambiado tras las elecciones municipales — presentar una moción favorable a la fusión de los dos grupos para la creación del Partido Único. Pero los principales dirigentes socialistas, que han sabido deducir las lecciones justas de la votación de la pasada semana y de la presente, se muestran contrarios a la unificación, y entre ellos el propio Nenni, quien hasta en esta determinación está con la de los laboristas ingleses de no aceptar el ofrecimiento comunista para ingresar en el Labour Party, pero es del todo cierto que la causa determinante de aquella es la repulsa que por los procedimientos comunistas ha experimentado inequívocamente el pueblo italiano, que no se ha dejado engañar por el endulzamiento del programa de Togliatti en las últimas semanas.

Rudolf Hess se niega a declarar ante el tribunal de Nuremberg

No le concede beligerancia para juzgarle AL DEFENSOR DE VON RIBBENTROP NO LE PERMITIERON LEER LA DECLARACION DE ESTE

NUREMBERG, 26. — El defensor de Hess es pequeño, pero bien fajado. Ha dicho que si no le dejan leer cierto documento, llamará como testigo a Molotov.

El documento en cuestión es un protocolo secreto al pacto germano-soviético suscrito por Ribbentrop en Moscú a fines de agosto de 1939, y según el doctor Alfred Seidl, el abogado, en virtud de él, Alemania y la U. R. S. S. se repartían Europa en sus esferas de influencia. Alemania podía disponer de los países del Centro y del Oeste de Europa, mientras Rusia tendría las manos libres en Estonia, Letonia, Lituania y también Finlandia. Esto ha ocurrido de todos modos, pero Seidl quiere probar que la U. R. S. S. se lo había exigido antes de la guerra al Gobierno del Reich y que por lo tanto uno de los cargos principales que pesan sobre Hess, como sobre los demás acusados en general — el de conspiración bélica — carece de fundamento.

El fiscal soviético Rudenko no está dispuesto de ningún modo a que se presente tal protocolo. Tal, pronto como lo voy a mencionar se levantó y declaró que jamás había oído hablar de semejante misterio, que atribuyó a la propaganda nazí. Sin embargo el tribunal acordó que el abogado de Hess entregue la copia del documento al ministerio público para que sea traducido y estudiado. Después, los jueces decidirán acerca de su aceptación como pieza de convicción en el juicio.

Los informes particulares que se ha podido obtener, señalan que el protocolo existe, contrariamente a las protestas de Rudenko, y que se hallaba en los archivos secretos de la Wilhelmstrasse, de donde por cualquier conducto se ligó a poder de la defensa. Siendo así, se comprueba que la acusación soviética haga todo lo posible por evitar que se presente en público una evidencia tan significativa. De otro lado, le sería difícil desvirtuarla y quedaría en la posición del cazador cazado.

Anomalías como ésta tenían que producirse forzosamente a causa del doble juego de los rusos y de su sorprendente eclecticismo, que sin ningún trabajo, como la cosa más natural de la vida, les permitió convertirse en aliados de los aliados después de haber sido largo tiempo amigos de los alemanes. Dicha circunstancia está en la mente de todo el mundo y por eso no ha causado extrañeza el hecho de que en el proceso, hasta ahora llo y llao, comienzan a surgir escollos al marchar por el camino de la defensa. Que aunque nadie ha dicho exactamente que la participación de los rusos resulta como artificial y postiza, y este sentimiento está latente en casi todos los ingleses y muchos americanos, va a ser sin duda utilizado por los defensores, como un arma esencial. — (EFE).

andarse el martes por la mañana la vista del proceso de Nuremberg.

El ministerio fiscal no podrá, por tanto, interrogar a este acusado.

Seguían ante el defensor de Hess dió lectura a una declaración escrita de hermano del acusado, Alfred Hess, quien describe los fines de la organización exterior del partido nacionalsocialista como cultural, social y económica, para atraer a los alemanes residentes en el extranjero. Afirma que él tuvo que cesar en sus actividades en favor de dicha organización después del vuelo de su hermano a Inglaterra en 1941.

El defensor trató de presentar al tribunal como pruebas artículos y documentos aliados, para demostrar que otras naciones reconocieron las injusticias del Tratado de Versalles, y que los mismos aliados violaron sus disposiciones. La petición de defensor provocó prolongadas discusiones durante toda la mañana. — (EFE).

EL DEFENSOR DE RIBBENTROP NO PUEDE LEER LA DECLARACION DE ESTE

NUREMBERG, 26. — Ha terminado la presentación del caso de Rudolf Hess, que se ha negado a declarar personalmente ante el tribunal, por no concederle beligerancia. El tribunal dictaminó que es inadmisibles la presentación

de pruebas acerca de la injusticia del Tratado de Versalles y sobre si fué firmado bajo presión.

Instantáneamente comenzó la presentación del caso de von Ribbentrop, cuyo defensor, doctor Horn, no ha logrado que se aplazase, como había solicitado, por el estado de salud de su defendido. Después de anunciar que espera que el acusado pueda declarar personalmente ante el tribunal Horn leyó una declaración escrita de von Ribbentrop, que comienza: "Como ministro de Asuntos Exteriores del Reich, he seguido las directrices y los principios de Adolfo Hitler. Acepto toda la responsabilidad por los actos derivados de la política exterior que he realizado". En este momento el defensor fué interrumpido por el presidente del tribunal, Lawrence, quien no le permitió continuar, diciendo que no se permiten discursos. El defensor protestó, haciendo constar que el ministerio fiscal leyó todas las declaraciones que quiso sin que el tribunal hiciera objeción alguna. Lawrence mantuvo su actitud y el abogado defensor no pudo continuar la lectura del documento. — (EFE).

VON BULOW, DETENIDO

LONDRES, 26. — El Servicio de Información británico en Alemania da cuenta de que el presidente de la Cámara de Comercio de Düsseldorf, von Bulow, ha sido destituido y detenido por negarse a ejecutar las instrucciones del Gobierno militar. — (EFE).

Ha vuelto el temporal de lluvias en casi toda España

Sobre Sevilla descargaron aguaceros de carácter tormentoso

MADRID, 26. — Parte del Servicio Meteorológico: "Por la noche ha llovido en Galicia, Duero y Extremadura. En el resto de la vertiente atlántica, en la cantábrica, y en la meridional de la cordillera peninsular y en la cuenca del Ebro, está cubierto. En Galicia y Levante está casi despejado.

Tiempo probable. — Mejoría en Galicia y Duero. Lluvia en Andalucía, extendiéndose a la región central y, por último, al Sureste de la Península. Sin cambios notables en Cantabria y en el Nordeste. Marajadilla en Galicia. Marejada en el Estrecho y mar rizada en Levante.

Temperaturas extremas. — Máxima de 26 grados en Almería, y mínima de 5 grados en Avila. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14.30 horas, 20,6 grados, y mínima de hoy, a las 7 horas, 10,4 grados". — (CIFRA).

FUERTE TEMPORAL EN EL ESTRECHO CADIZ, 26. — En todo el litoral reina un fuerte temporal de lluvia y viento. El estado del mar es bastante malo y las embarcaciones pequeñas han tenido que refugiarse en el puerto. — (CIFRA).

VUELVEN LAS LLUVIAS

SEVILLA, 26. — Después de unos días de buen sol y cast calor, han vuelto las lluvias, que se iniciaron en la madrugada di-

lima con aguaceros de carácter tormentoso, y que continuaron durante las primeras horas de esta mañana. El campo presenta, según los labriegos, un buen aspecto, y pronostican que habrá abundante cosecha de leguminosas y cereales. Añaden estos campesinos que "este año llueve con mucho sentido y oportunidad". — (CIFRA).

LLUEVE EN ALMADEN

ALMADEN, 26. — Desde anoche llueve abundantemente en la comarca. Estas aguas favorecen notablemente la reciente siembra de garbanos. El cielo aparece cubierto de nubes altas y medias, y el viento del Sur y la aparición de golondrinas hacen prever un tiempo excelente para el campo. — (CIFRA).

EN ZAMORA

ZAMORA, 26. — Durante la pasada noche ha llovido torrencialmente en muchos pueblos de la provincia. En algunos sembrados se formaron verdaderas lagunas. Muchos riachuelos han experimentado crecida, saliendo de su cauce. Entre los labradores reina gran alerta, pues la cosecha se reafirma espléndida. En la capital también ha llovido, la temperatura ha descendido y el cielo continúa nublado. — (CIFRA).

Un marinero asturiano hereda 18 millones de dólares

AVILES, 26. — El anciano marinero José Llano Díez, que se encuentra desde hace dos años recogido en el asilo de ancianos de la villa, ha recibido la visita del cónsul de los Estados Unidos en Gijón para participarle el fallecimiento de un hermano suyo, llamado Urbano, de cincuenta y nueve años, ocurrido en una población americana, que ha dejado una fortuna cifrada en dieciocho millones de dólares, y que por no haber hecho testamento le corresponde al anciano marinero.

Este ha visitado después al cónsul de los Estados Unidos, con objeto de arreglar la documentación necesaria para trasladarse a los Estados Unidos a fin de hacerse cargo de esta hermosa fortuna. — (CIFRA).

DEPORTES

¿Jugará el Granada la promoción?

SIEMPRE QUE NO SE PRODUZCA UN TRIPLE EMPATE GRANADA-CORDOBA-TARRAGONA, SI UN RATO A CABALAS Y NUMEROS

El bravo comportamiento del Granada en la Cruz Alta y el inesperado fracaso del Córdoba frente al Tarragona, han venido a complicar aún más la lucha por el tercer puesto de la promoción en segunda Liga. El campeonato está al rojo vivo y mantendrá su apasionante secreto hasta el último minuto. Actualmente, cuatro clubs tienen más o menos probabilidad de jugar el encuentro a cara o cruz: Granada, Tarragona, Córdoba y Real Sociedad. Sin embargo, el Granada, con sólo vencer al Jerez, que visitará Los Cármenes, tendrá seis probabilidades contra una de ser promocionista. Únicamente sería basado por el Tarragona, si se diera el caso de un triple empate con éste y con el Córdoba.

¿Jugará el Granada la promoción? Esta es la pregunta del día, y el comentario de la calle. Nosotros, con el calendario a la vista y el Reglamento federativo y la tabla de los puntos sobre la mesa, hemos hecho un estudio de todas las puntuaciones posibles y lo único que hemos conseguido ha sido salir con un enorme dolor de cabeza. No es posible señalar una afirmación categórica antes de que termine la Liga, porque en el fútbol no se puede contar con la lógica. Si no fuera así, el Granada estaría hoy muy lejos de lograr el tercer puesto. Veamos:

Vamos a transcribir primeramente, para conocimiento del público, el artículo 283 del Reglamento de la Federación Española de Fútbol, que plantea la solución de un triple o cuadruple empate. Dice así:

Los empates que se den en competiciones por eliminatorias a doble partido, cuyas bases no establezcan expresamente un partido desempate, se resolverán por mayor diferencia entre los tantos a favor y en contra, sumados los resultados de los clubs empatados entre sí. En las competiciones por puntos se seguirá el mismo procedimiento si el empate se produce entre dos clubs; pero si fuera entre más de dos, se totalizarán los resultados entre los interesados y se decidirá por el mejor cociente que resulte de dividir los tantos a favor por los tantos en contra. Cuando en esta última clase de competiciones un empate entre dos clubs, o entre más de dos, no pudiera resolverse en la forma indicada anteriormente para cada caso, se decidirá con arreglo al procedimiento establecido para el último, pero teniendo en cuenta los tantos en

pro y en contra de cada uno de los clubs empatados, según los resultados con todos los demás que hayan tomado parte en la competición.

El próximo domingo, última jornada del campeonato, se jugarán cuatro partidos que pueden afectar al tercer puesto: Granada-Jerez, Betis-Córdoba, Tarragona-Zaragoza y Ceuta-Real Sociedad. Granadinos, cordobeses, tarragonenses y donostiarres están ahora igualados a veintiseis puntos. Y recordemos asimismo, como base para nuestros cálculos, los tantos del Granada con sus tres rivales: con el Tarragona, cinco goles a favor y cuatro en contra; con la Real Sociedad, cinco a favor y dos en contra; con el Córdoba, dos a favor y dos en contra.

La Real Sociedad tiene: con el Tarragona, nueve a favor y dos en contra; con el Córdoba, tres a favor y cuatro en contra; con el Granada, dos a favor y cinco en contra. Total, catorce a favor y once en contra.

El Tarragona: con el Córdoba, seis a favor y uno en contra; con la Real Sociedad, dos a favor y nueve en contra; con el Granada, cuatro a favor y cinco en contra. Total, siete a favor y once en contra.

El Reglamento de la Nacional de Fútbol ya nos dice, para este caso de cuadruple empate—lo que tampoco ocurre el triple—un estudio de los resultados habidos entre los cuatro clubs, sumando los goles que reflejaron los marcadores en los campos propios y extraños durante los partidos entre ellos. Es decir, que hay que sumar, como ya hemos hecho, los tanteos del Granada en Los Cármenes con el Tarragona, Córdoba y Real Sociedad y los que se dieron en los otros campos. Esta misma operación hay que hacerla, naturalmente, cuatro veces. Y el más alto cociente entre los tantos a favor y en contra, da la preferencia. Por ello, en caso de empate de los cuatro equipos, el Granada tiene el mejor cociente: 1'50. Le sigue la Real Sociedad, con 1'20.

Este mismo estudio, en caso de triple empate entre Granada, Real Sociedad y Tarragona, clasifica al equipo granadino por un cociente de 1'66. La Real tiene 1'50 y Tarragona 0'40.

El triple empate Granada-Real Sociedad-Córdoba clasifica también al Granada, con un cociente de 1'70. El Córdoba tiene 1'20 y la Real Sociedad 0'7.

El otro triple empate que puede darse entre Granada-Tarragona y Córdoba es el único que perjudica al equipo granadino, lugaria entonces la promoción el Tarragona por el cociente de 1'66. El Granada tiene 1'10 y el Córdoba 0'37.

Lógicamente pensando, el Córdoba debe perder en Sevilla y la Real Sociedad en Ceuta, allí donde el Sabadell fue afortunadamente vapuleado hace tres jornadas. Si triunfaran únicamente el Granada y el Tarragona jugaría la promoción nuestro equipo por su mejor golea: average, particular. Empatado en la capital catalana y venció en Los Cármenes. El equipo granadino, particularmente con los otros dos rivales, lleva también ventaja. Sobre la Real Sociedad porque igualó el encuentro de Aocha y venció en Los Cármenes. Con el Córdoba, hay empate. Se dio el mismo resultado de dos a cero en cada campo. Pero en la clasificación general lleva ventaja el equipo granadino.

Como podrá apreciar el lector, acabamos de analizar las consecuencias que pueden acarrear al Granada cualquiera de los resultados que se den en la jornada final. Y en resumen, como decíamos en nuestro número de ayer, lo peor que le puede suceder al Granada es empatar o perder con el Jerez, o que haya triple empate, y que este triple empate sea precisamente con el Córdoba y el Tarragona.

El Sevilla jugará en Los Cármenes el día 14 de abril

Hasta anoche no recibió la Directiva local la confirmación del Sevilla a su propuesta para jugar dos partidos amistosos, el primero en Nervión el día 7 de abril, y el segundo en Los Cármenes el día 14, fechas que ambos clubs tienen libres en el calendario de Copa.

El club local ha recibido otras ofertas del Málaga y Meilla para celebrar encuentros en dichos días, pero las ha rechazado por haber cerrado ya su compromiso con el Sevilla.

El Aviación de Granada disputará la semifinal con el Minas Reunión

El próximo domingo, el Atlético Aviación de Granada jugará las semifinales de la Copa regional de aficionados con el Minas Reunión, en el campo de este último. El partido de vuelta se jugará el domingo siguiente, en Los Cármenes.

El Comité granadino de la Federación Regional Sur de Fútbol cita a los delegados de los equipos que intervienen en el torneo de tercera categoría para esta noche, a las ocho y media.

Lea nuestra edición de tarde

UN DELEGADO DEL MURCIA, DETENIDO EN GIJON

Intentó sobornar al portero asturiano para que se dejara batir

PARECE QUE TAMBIEN HUBO ALGO NO MUY LIMPIO EN EL PARTIDO SANTANDER-CORDOBA

La Liga es una competición modelo por su regularidad. Pero tiene el grave inconveniente de que se presta, en las últimas fechas, a toda clase de componendas, argucias y "tongos" cuando los equipos condenados al descenso carecen de la suficiente deportividad para aceptar su desgracia y pretenden esquivarla utilizando medios sucios, antideportivos e ilegales.

Hoy se conoce un nuevo caso vergonzoso que empaña bastante la reciente "victoria" del Murcia en Gijón. Resulta que el directivo murciano, señor Iracheta, que se desplazó a la ciudad asturiana acompañando a su equipo, sobornó a varios jugadores gijoneses para que facilitaran el triunfo del Murcia "a cambio de una fuerte suma que ya estaba depositada a nombre de ellos en un Banco de Madrid". Todo marchó a pedir de boca para el señor Iracheta hasta que expuso el "negocio" a López, portero del Gijón. Este escuchó pacientemente la propuesta de Iracheta, y acto seguido denunció el caso a su club, el Gijón. La Directiva asturiana denunció inmediatamente el caso a la Federación, y un delegado de ésta acudió a presenciar el encuentro. Iracheta se encuentra detenido.

El asunto no está nada claro, pues si bien es cierto que López rechazó el soborno, parece que no puede decirse otro tanto de varios compañeros suyos. Así se explica la facilidad con que el Murcia se adjudicó los puntos. ¿Qué dirán a todo esto el Español y el Alcorcón, clubs directamente perjudicados por el "triunfo" del Murcia en Gijón?

En la segunda división, también se dio hace dos domingos un caso similar. O si no se dio —que hay todavía sus dudas—, se intentó dar. La víspera del partido Santander-Córdoba, un jugador montañés denunció a su club que cierta persona, que nada tiene que ver con los

organismos deportivos y que se encuentra descalificada por la Federación Nacional, había ofrecido veinticinco mil pesetas a los jugadores santanderinos si se dejaban ganar por el Córdoba. En vista de la denuncia, el club montañés requirió la presencia de un delegado de la Nacional para que asistiese al encuentro.

No se sabe si prosperó o no la manobra cordobesa, pero lo cierto es que el equipo de Bonet, contra todo pronóstico, ganó el partido. Hay algo en Dinamarca que huele a podrido...

EL JEREZ VIENE DISPUESTO A TODO

El Granada, que regresará hoy de Barcelona, deberá tomar muy en serio su próximo partido con el Jerez. Este encuentro no puede considerarse de puro trámite, ya que el equipo granadino, para jugar la promoción, debe ganarle. Sin esos dos puntos, el Granada desaprovecharía la última ocasión que se le ofrece. Por otra parte, el Jerez sabe que una victoria en Los Cármenes podría incluso salvarle de la promoción, cuando siempre con una posible derrota del Santander frente al Ferrol en el Sardinero. Naturalmente, las posibilidades del equipo jerezano para eludir la promoción son mínimas, porque tendría que darse el caso de que el Granada y el Santander perdieran el domingo, lo que no puede entrar en los cálculos de nadie. El empate de Los Cármenes no le es suficiente, como tampoco una igualdad en la capital montañesa. Empatados a puntos jerezanos y santanderinos, se salvaría el Santander por su mejor golea: average general, ya que en el particular están igualados.

Sin embargo el Jerez no viene en plan de víctima. Nos lo dice el hecho de que haya solicitado la retransmisión del partido, a lo que el club local ha accedido. Contienda difícil a la vista, por la dureza y el estilo combativo del adversario. ¡Atención al Jerez!

El primer campeonato escolar de campo a través

El domingo se celebró el primer campeonato escolar de campo a través, con participación de ocho equipos y un total de treinta y tres corredores. Quedó clasificado campeón Arroyo de Torres, que tuvo el recorrido de dos mil metros, dos minutos y 2/5.

Por equipos se clasificó vencedor el Colegio de la Inmaculada, de H. M., formado por Faura, Fernández Puyol, Garrido Outeira y Olmedo Collantes.

EDUCACION FISICA. — Hasta el día 8 de abril próximo se podrán retirar tarjetas deportivas, abonando sólo la cuota del mes en curso. Pasada esa fecha, tendrán que abonar desde el pasado mes de enero.

REGION

Almuñécar
ENTIERRO DE DOÑA TERESA CAMPOS

ALMUSECAR. — El pasado lunes se celebró el triste acto del sepelio de doña Teresa Campos Fernández, esposa del concejal de este Ayuntamiento don Francisco Tenorio Pérez, fallecida a consecuencia de un accidente ocasionado durante la última tormenta. Constituyó una imponente manifestación de duelo.

Presidieron el entierro el esposo de la finada y su hermano don Andrés Campos; alcalde accidental, don Manuel Mateo Almaguera, y autoridades locales.

El comercio cerró sus puertas y todas las actividades laborales quedaron suspendidas durante el entierro.

El cadáver de la virtuosa señora recibió sepultura en el panteón de familia. Los deudos dolientes recibieron numerosas manifestaciones de pésame, a las que unimos la nuestra más sincera. — C.

ATENCION

Hay muchas PASTILLAS pero sólo hay unas "SIERRA NEVADA"

¡No se dejen engañar con imitaciones!

Al comprar PASTILLAS para la TOS, exija que le den su marca preferida

"SIERRA NEVADA"

UNICAS que no contienen DROGAS de ninguna clase. Sólo AZUCAR purísima y esencias balsámicas de nuestra incomparable SIERRA NEVADA

Sus bronquios respirarán mejor y su estómago nos lo agradecerá

Los chicos también exigen al comprar caramelos que sean de "SIERRA NEVADA", pues aparte de su buen gusto, por ser sólo hechos con AZUCAR, les reportan energía y dan fortaleza a sus músculos.

Por ello, señora, no repare en darle a su chico caramelos pectorales "SIERRA NEVADA", pues es el mejor preventivo de los males de garganta, previene resfriados, y como golosina es el mejor caramelo que puede usted dar a su chico.

Su caja, a pesar de su fama y la cantidad de caramelos que lleva, sigue valiendo UNA PESETA.

PIDA Y EXIJA SIEMPRE CARAMELOS PECTORALES

"SIERRA NEVADA"

Evita contagios Detienen la gripe

NOTA. — En el cine, en el teatro, en el fútbol y en todas partes donde se aglomera el público, no debe faltarles una cajita de caramelos Pectorales "SIERRA NEVADA", en el bolsillo. Con ello evitarán las miradas de recelo y molestia que producen su TOS.

PERFUMA EL ALIENTO

IRARAGORRI REGRESA A ESPAÑA

BILBAO, 26.—El famoso ex Internacional del Atlético, Iraragorri, regresará a España en breve. Noticias recibidas en este capital dan cuenta de que el gran "chato de Caldacano" se encuentra ya en La Habana, dispuesto a embarcar con dirección a Bilbao, donde le reclaman asuntos familiares.

Iraragorri se ha despedido de la afición cubana por radio, al final de un partido. — (CIPRA).

PIORREA - TRATAMIENTO
Puentes con raíz artificial
Dr. LAGO
Médico Dentista especializado
GRAN VIA, 5 10 a 2 y 4 a 7

TRIBUNALES

Aguas de riego en fincas colindantes

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial se vio ayer un interesante pleito sobre la tan debatida y apasionante cuestión de las aguas de riego. El asunto, fallado en primera instancia por el Juzgado de Ronda, fue instado por don José Monzó, el cual entabló dos acciones acumuladas de interdicto de recobrar y de retener contra don Manuel Carrera Sánchez, ambos propietarios de dos fincas colindantes en el término de Arriate, segregadas de una única propiedad anterior llamada "Cortijo de la Zurra", y cuyas fincas las separa el arroyo de "Cañada Verde". El actor pretendía tener derechos sobre una fuente enclavada en la finca del demandado y por consiguiente sobre el disfrute de las aguas que, vertiendo al arroyo, servían para regar su finca. Los interdictos se basaban en los siguientes hechos: haber topado el demandado la fuente, impidiendo el uso del agua, y haber realizado obras que perturbaban el pacífico goce de aquella para el riego de su finca. El interdicto de recobrar fue desestimado por el Juzgado de Ronda, negando al actor los derechos alegados sobre la fuente, prosperando, en cambio, el de retener, y fallando en contra de don Manuel Carrera Sánchez, propietario del fundo sirviente. Contra esta sentencia apeló el señor Carrera fundamentando su posición en la existencia de perturbación del derecho del vecino.

halló en la posesión o en la tenencia de una cosa haya sido perturbado en ella por actos que manifiesten la intención de inquietarle o despojarle o cuando haya sido ya despojado de dicha posesión o tenencia". Según este precepto, sólo la perturbación puede ser motivo del interdicto, y esta perturbación no ha sido probada por el actor. Este ha reconocido que la zanja no le perturba, y la misma prueba testifical confirma la no perturbación. La prueba del actor se basa en la existencia de la zanja, pero nada más. No se ha cortado el agua que va al arroyo, ni, por lo tanto, a la finca del actor. Este mismo confiesa en el pleito no haber sido perjudicado, manifestando que ignora si la disminución de las aguas ha sido causada por la zanja. Menciona finalmente el señor Ossorio las condiciones legales para que el vecino pueda sentirse perturbado, señalando, además, en la parte actora la formulación de una demanda sin previo aviso como requiere la buena vecindad, solicitando también la imposición de costas por inexistencia de fundamento en la demanda.

UN CASO DE DESPOJO, SOSTIENE EL ACTOR

Informó seguidamente el señor Fernández Cuevas, que aceptó la desestimación en primera instancia del interdicto de recobrar por la omisión de requisitos esenciales, pasando a defender el fallo sobre el de retener. Su defendido se hallaba en la quietud y pacífica posesión de sus derechos sobre las aguas para el riego de sus fincas al discurrirse el fundo, conebiendo el demandado el propósito de alterar lo establecido. Hace un despojo para las aguas por medio de unas zanjas levanta aquéllas a una bolsa en construcción. Recalca el letrado la existencia de un caso de despojo, en el que se da la relación de causa a efecto. Despojo grave—dice—por el daño ocasionado con la obra, en provecho propio y perjuicio del vecino. Dice que la zanja inverte el sentido en, que manan las aguas y está construida paralelamente al arroyo. Rejta a la parte contraria en el referente a la existencia de la zanja el perjuicio, y cita el artículo 24 de la ley de Aguas que señala las distancias para la realización de obras. Y en cuanto a la salubridad, dice que las aguas son potables. Cita el artículo 415 del Código civil haciendo resaltar el derecho subordinado al de los dueños de los predios colindantes. Reconoce el pleno derecho del dueño del predio sirviente a realizar la obra, pero sin disminuir las aguas y dejando que éstas sigan saliendo por sus cauces normales, y menciona los artículos 23 y 24 de la susodicha ley de Aguas. Insiste el señor Fernández en la existencia de una figura delictiva de despojo del agua, base de la riqueza, con fuerza en el procedimiento, solicitando la imposición, de costas a la parte apelante y la aplicación del artículo 1458 del Código civil para que sea requerido el dueño del fundo sirviente a que en lo sucesivo se abstenga de cometer actos que inquieten o perturben el derecho de su defendido. Al acabar su informe el señor Fernández Cuevas, letrado de la parte actora, el señor Ossorio Morales solicitó de la presidencia de la Sala pronunciar unas breves palabras de réplica, diciendo que en la reiterada e insistente consideración de los hechos como despojo, hecha por la defensa del actor, estimaba una absoluta improcedencia del interdicto de retener.

LA MEJOR AGUA, LA DE LLUVIA

Por el extraordinario interés que esta cuestión tiene en los problemas de derecho que surgen tan a menudo sobre aguas y riegos, problemas muy extendidos en esta demarcación territorial, publicaremos en su día la sentencia que se dió en este pleito. Aunque, a buen seguro, si sigue el régimen de lluvias como hasta ahora, pocos pleitos vamos a ver en que se debatán derechos sobre aguas para riegos. ¡Bendita agua del cielo, que sobre traer riqueza y bienestar a los hombres, les trae también la paz y el sosiego en su espíritu y en su derecho!—T. M.

Excursiones a Granada y otras ciudades andaluzas, con motivo de la Semana Santa

Son organizadas por la Dirección General de Turismo

Coincidiendo con la celebración de la Semana Santa en Sevilla, Granada y Málaga, la Dirección general del Turismo ha organizado en los autocares de su propiedad, diversas excursiones a esa región, y que tendrán lugar en las fechas que a continuación se detallan: El día 9 de abril saldrá de Madrid la primera expedición, para realizar un viaje de doce días por Andalucía. Los viajeros presenciarán las procesiones de Jueves y Viernes Santo en Granada, visitando Córdoba, Sevilla, Cádiz, Algeciras y Málaga.

El día 14 saldrá de Madrid la segunda expedición para la región andaluza, que durará trece días. Los viajeros presenciarán las procesiones de Jueves y Viernes Santo en Málaga, realizando el mismo recorrido que la expedición anterior.

El día 15 de abril se realizará la tercera expedición, que durará ocho días. Los viajeros visitarán Córdoba, y permanecerán en Sevilla desde el 16 al 21, día en que emprenderán el regreso a Madrid, haciendo el recorrido por Mérida, Trujillo y Oropesa. Otro autocar partirá también de Madrid el día 15, para hacer el mismo recorrido en sentido inverso al detallado, permaneciendo los ocupantes en Sevilla durante igual período de tiempo.

PARACE QUE HA EMPEZADO LA EVACUACION DE MANCHURIA POR LOS RUSOS

CHUNGKING, 26. — El Gobierno chino ha anunciado que el ejército soviético comenzará a evacuar, en gran escala, Manchuria, para cumplir la promesa hecha a China de que a partir del mes de abril no quedará un solo soldado ruso en el país. Liu Chien, secretario especial del ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno de Chungking ha confirmado oficialmente la evacuación del Ejército rojo.—(EFE).

CHUNGKING, 26. — Las tropas rusas en Manchuria han comenzado la evacuación de dicho territorio en gran escala, según ha sido anunciado oficialmente.—(EFE).

EVACUACION DE MUKDEN

CHUNGKING, 26. — Procedente de Mukden, llegó a Changchung el primer contingente importante de tropas soviéticas. En el ministerio de Asuntos Exteriores chino se confirmó la noticia de la evacuación, pero no fueron facilitados detalles.—(EFE)

Farrell nacionaliza el Banco de la Argentina

DIMITE EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

NUEVA YORK, 26. — El Gobierno argentino ha dispuesto la nacionalización del Banco de la Argentina, según noticias de fuente norteamericana.—(EFE)

LONDRES, 26. — La noticia de que el Gobierno argentino ha nacionalizado el Banco de la Argentina ha pasado desapercibida en la sesión de Bolsa de Nueva York, a causa de que el interés se centra en el desarrollo de los acontecimientos en el Oriente Medio. La mayoría de las acciones ferroviarias argentinas no han sufrido cambio alguno, excepto algunas que subieron hasta medio centavo.—(EFE)

Los representantes de los municipios, diputaciones y colegios profesionales, elegirán sus procuradores en Cortes en votación secreta

El 14 de abril se reunirán los compromisarios para votar a sus representantes

NORMAS PARA LA DESIGNACION DE PROCURADORES

MADRID, 26. — Como se ha anunciado, el Consejo de ministros acordó las normas para la designación de los nuevos procuradores en Cortes y ya se han dado las correspondientes a las Reales Academias y a los Colegios de Doctores. Hoy se indican las referentes a los representantes de los municipios de cada provincia, excluido el de la capital, así como los del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Colegios oficiales de médicos, de farmacéuticos, de registradores de la propiedad, de las Diputaciones provinciales y mancomunidades interinsulares canarias; Cámaras oficiales de Comercio, los Colegios oficiales de Arquitectos de España; los Colegios de procuradores de los tribunales, Colegios notariales, Colegios provinciales de veterinarios de España y Colegios de abogados.

dos con objeto de proceder a la elección de procurador en Cortes. La reunión tendrá lugar en el salón de actos de la Diputación provincial, y la mesa de autoridades será presidida por el presidente de la Audiencia, e integrada por el de la Diputación y el alcalde de la capital, actuando como secretario el de la Junta provincial del Censo.

La votación se efectuará secretamente y mediante papeleta de los votantes llamados por orden alfabético de municipios, que entregarán al presidente de la mesa, quien las depositará en las urnas preparadas al efecto. Las papeletas de votación deberán contener el nombre y apellido de una sola persona. Seguidamente se procederá al escrutinio, y justificada su condición de elegible, será proclamado procurador en Cortes el candidato que hubiese obtenido, como mínimo, un número de votos equivalente a la mitad más uno del de municipios que hubiesen participado en la elección.

En cuanto se refiere a la designación de procuradores en Cortes representantes de los municipios de cada provincia, excluido el de la capital, serán designados mediante elección de segundo grado y por los compromisarios que nombren, al efecto, las respectivas corporaciones municipales.

Unicamente tendrán aptitud legal para ser elegidos procurador en Cortes los miembros de los Ayuntamientos que se hallen en el legal ejercicio de cualquiera de los cargos de alcalde, teniente de alcalde o concejal.

El día 31 del corriente mes, a las diez de la mañana, todos los Ayuntamientos de la nación, exceptuados los de capitales de provincia, celebrarán sesiones extraordinarias con objeto de designar un compromisario para tomar parte en la elección de compromisarios. La elección se hará secretamente y por papeleta, siendo proclamados compromisarios los que obtengan mayoría de votos, y en caso de empate, el que ostente mayor jerarquía administrativa dentro de la corporación.

El día 14 de abril, a las diez de la mañana, se reunirán en la capital de la provincia los compromisarios designados.

MUJER TRABAJADORA! No debes olvidar que el Subsidio Familiar se concede para ayuda en la manutención de tus hijos. Si por cualquier causa no puedes cobrarlo, acude a tu esposa, estando los menores a tu cargo, reclama en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, que se te abone directamente el Subsidio.

NORMAS PARA DESIGNACION DE PROCURADORES

MADRID, 26. — Las normas sobre la elección de los Colegios oficiales de médicos indican que cada Colegio oficial de médicos, antes de 7 de abril, celebrarán sesión extraordinaria para la elección de compromisarios, los cuales se reunirán en Madrid el día 14 de abril y en el Consejo general de Colegios médicos, procederán, mediante votación secreta y por papeleta, a la designación de los dos candidatos para procuradores en Cortes. Igual procedimiento se empleará por los Colegios de Farmacéuticos para la designación de un procurador.

En cuanto se refiere a la designación del procurador representante del Cuerpo de Registradores de la Propiedad, se realizará por la Junta directiva de su Colegio nacional en votación directa y secreta.

Las Diputaciones provinciales y las mancomunidades interinsulares canarias elegirán entre sus respectivos miembros el procurador en Cortes representante de cada Corporación en las Cortes españolas. El día 7 de abril, a las diez de la mañana, celebrarán sesión extraordinaria todas las Diputaciones provinciales, así como las mancomunidades interinsulares de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con objeto de designar por elección secreta y por papeleta y entre sus propios componentes el procurador en Cortes que ha de representar a cada una de las citadas Corporaciones.

El representante de las Cámaras oficiales de Comercio se designará por el procedimiento de compromisarios que cada Cámara designará, reuniéndose aquéllos en el local del Consejo Superior de estas Corporaciones el día 14 de abril, a las diez de la mañana, para proceder a la elección de los tres procuradores que esta representación tendrá en las Cortes españolas. La votación se hará secretamente, por papeleta, y cada compromisario podrá votar a tres candidatos que tengan la condición de miembros de una Cámara de Comercio, o en su caso, de la sección de Comercio de una Cámara.

Para la designación de representantes de los Colegios oficiales de arquitectos de España, de los Colegios de procuradores de los tribunales, de los Colegios notariales y de los Colegios provinciales de veterinarios, así como de los Colegios de abogados de España, se seguirá el procedimiento de previa designación de los compromisarios, los cuales se reunirán en Madrid el día 14 de abril, para proceder a la votación por papeleta de sus representantes en Cortes.—(CIFRA)

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

NO TE ATREVES A OPORTERTE A LAS NUEVAS COSTUMBRES Y LIBERTADES QUE QUIEREN ARRASTRAR A TUS HIJOS. POK QUE VAS SOLA? SOLOS VAN LOS SABIOS Y LOS SANTOS Y SOLA TE PRESENTARAS ANTE EL TRIBUNAL DE DIOS.

NO HAY PERTURBACION, DICE EL APELANTE

El señor Ossorio Morales solicitó la revocación de la sentencia recaída sobre el interdicto de retener—no desarrollando informe sobre el de recobrar por haberse dictado ya sentencia absolutoria en la primera instancia— exponiendo concisa y claramente, los hechos y los puntos de derecho correspondientes. Su defendido, propietario de la finca dentro de la cual se halla una fuente abierta, por razones de saneamiento se ve impedido a realizar unas obras en dicha fuente cuyas aguas estancadas creaban un peligro para su finca. Alegaba la parte actora un derecho de servidumbre para sacar agua utilizando que el demandado dejase de nuevo descubierta la fuente. Esta es la pretensión desestimada por el Juzgado de Ronda. Pasó seguidamente el señor Ossorio Morales, continuando su informe y claro informe, a considerar el interdicto de retener cuya sentencia apelaba en nombre del señor Carrera. Se funda este interdicto en la existencia de una zanja de saneamiento en la finca de dicho señor, sintiendo perturbada la parte actora por la existencia de la zanja y pidiendo que se obligue al demandado a abstenerse de realizar actos que eriten que desahalle en el arroyo. Citó el artículo 1451 de la ley de Enjuiciamiento civil que establece la procedencia del interdicto de retener cuando "el que se

SUBSIDIO DE ORFANDAD: Se concede a todos los huérfanos cuyo padre o madre hayan figurado inscritos en el Régimen nacional de Subsidios familiares, y que fueran menores de catorce años o sufran invalidez absoluta para el trabajo desde antes de cumplir esta edad.

Anuncios por palabras

ENSEÑANZA
— Preparación completa por personal técnico especializado. Próxima apertura de dos Bancos en Granada. — Matrícula limitada. — Apertura de curso primero de abril. Precios moderados. — Escuelas, 1 y 3, entresuelo derecha.

OPORTUNIDADES. — Próximas convocatorias numerosas plazas auxiliares Bancos. — Preparación completa e intensiva, seleccionando opositores cinco primeros días. JOSE JIMENEZ CARRILLO. — Cerrajería, 5-1 (por Mesones).

BOMBAS
BOMBAS IDEAL para Riegos. Gran Capacidad, 18. Teléfono 2-5-0-0, Granada.

COMPRAS
COMPRA o alquila casa amplia Organización Ciegos.—Varela, 6.

OFFERTAS
OFRECESE ama cría primeriza. Razón: Carmen Pareja, Tinajilla, 1. (Casa Americana).

VENTAS
DISCOS ocasión vendiendo. Flamenco, bailladas, óperas, zarzuelas, desde dos pesetas. — Lote especial de 25 discos, cien pesetas. — Librería MORAL VILCHEZ, Plaza Universidad, 4.

INSECTICIDA FERRAVEN, mata moscas y... huele bien. Se sirve en botitas de un litro y de medio litro.

CONTRA el frío. Bolsas agua caliente. BAZAR RAYOS X.

EXTRACTO DE PELITRE "FERRAVEN"
Disolviendo un volumen de este Extracto en 24 volúmenes de petróleo se obtienen 25 volúmenes de un magnífico insecticida. Fabricado por INDUSTRIAS "FERRAVEN" Apartado n.º 13 GRANADA



Rogad a Dios en caridad por el alma del niño

Manuel Hidalgo Urbano

QUE FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE, A LOS 10 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos padres, don Juan de Dios Hidalgo Sicilia y doña Embarnación Urbano Ortega; su hermana, Antonia; su abuela materna, tíos, primos y demás familia, y la razón social "Casa Hidalgo".

RUGAN a sus amistades asistan a la misa de Réquiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 29, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 27 de marzo de 1946.

El representante de las Cámaras oficiales de Comercio se designará por el procedimiento de compromisarios que cada Cámara designará, reuniéndose aquéllos en el local del Consejo Superior de estas Corporaciones el día 14 de abril, a las diez de la mañana, para proceder a la elección de los tres procuradores que esta representación tendrá en las Cortes españolas. La votación se hará secretamente, por papeleta, y cada compromisario podrá votar a tres candidatos que tengan la condición de miembros de una Cámara de Comercio, o en su caso, de la sección de Comercio de una Cámara.

Para la designación de representantes de los Colegios oficiales de arquitectos de España, de los Colegios de procuradores de los tribunales, de los Colegios notariales y de los Colegios provinciales de veterinarios, así como de los Colegios de abogados de España, se seguirá el procedimiento de previa designación de los compromisarios, los cuales se reunirán en Madrid el día 14 de abril, para proceder a la votación por papeleta de sus representantes en Cortes.—(CIFRA)

DIMITE EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUENOS AIRES, 26. — El ministro de Industria y Comercio, Joaquín Saury, ha presentado la dimisión de su cargo, por no estar conforme con la organización gubernamental de su departamento.

En los medios políticos de esta capital se anuncia, aunque todavía no ha tenido confirmación oficial, que el ministro de Agricultura también ha presentado la dimisión de su cargo, por estar en desacuerdo con la nacionalización del Banco central.

Se espera que el Gobierno haga una declaración oficial acerca de estos asuntos.—(EFE)

DEVOLUCION DE DOS BUQUES A ITALIA

BUENOS AIRES, 26. — Dos buques italianos más, que fueron incautados por el Gobierno argentino durante la pasada guerra van a ser devueltos a Italia. Dichos buques son el "Vittorio Veneto" y el "Inés Corrado", que han sido bautizados con los nombres argentinos de "Río Gualguac" y "Río Diamante". Los dos buques, que fueron incautados en el año 1942, serán puestos a disposición del embajador italiano en Buenos Aires.—(EFE)

GRANADA

VIDA RELIGIOSA

Hoy es día de ayuno. SANTORAL. — Juan Damasceno; Alejandro; Lázaro, mártires; Ruperto, obispo; Juan, confesor.

JUBILEO CIRCULAR. — En Nuestra Señora de las Angustias.

ADORACION NOCTURNA. — Correo, ponde la vigilia al turno décimo. «San Agustín».

SAN ILDEFONSO. — Hasta el 30. Misión, a las nueve de la noche, a cargo de un Padre jesuita.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Hasta el 31. Ejercicios para caballeros, predicando el Reverendo Padre Lucas Pérez, redentorista. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y plática.

BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS. — Hasta el 31. Misión dirigida por los Padres Redentoristas. A las siete y a las diez, por la mañana, y a las siete y media, por la tarde.

SANTOS JUSTO Y PASTOR. — Ejercicios para señoras y señoritas, dirigidos por el Padre Ezequiel González. A las ocho y media, misa, y por la tarde, a las seis, plática.

HOSPITALICOS. — Hasta el 30. Ejercicios para señoras. Por la mañana, a las once, y por la tarde, a las cinco.

SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Ejercicios hasta el 31 para jóvenes, dirigidos por el Padre Francisco Javier Lucas, S. J. Por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN PABLO. — Esta tarde, a las siete y media, comenzará el solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima de las Maravillas, organizado por su cofradía.

El domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará la misa de comunión general, que servirá de cumplimiento pascual. Por la tarde, se minarán los cultos con la procesión de la Virgen y San Divina Misericordia, a las que asistirá el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo.

Durante los cultos, el interior del templo está profusa y artísticamente iluminado. En su exterior, la fachada principal y torre, han sido iluminados diversos grupos escultóricos con proyectores iluminados y realzados con bella arquitectura.

COFRADIA DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES. — Se pone en conocimiento de los hermanos de esta cofradía que con el fin de organizar debidamente la solemne procesión de la Virgen, que tendrá lugar el Lunes Santo, la Secretaría de esta cofradía ha instaurado su despacho en el número 35 de la calle de Puercas, de siete y media a nueve y media de la noche.

COFRADIA DEL SANTO VIA CRUCIS. — En la iglesia de San Bartolomé, del Albarrín, se celebrará durante los días 29, 30 y 31 de actual, a las ocho y media de la noche, un solemne triduo, misión que servirá a la vez de preparación para el cumplimiento pascual.

La función principal, con comunión general, se celebrará el domingo, a las nueve de la mañana. Durante el triduo, ocupará la cátedra el Rvdo. P. Emilio Gutiérrez Madrid, de la Congregación de Padres Pújar. La parte musical estará a cargo de la capilla dirigida por don Julio Vidal.

CONFERENCIAS CUARESMALES DEL RVDO. P. MARTIN BRANAS EN EL SAGRARIO

Anoche, en la iglesia parroquial del Sagrado, continuaron las conferencias cuaresmales, a cargo del Reverendo P. Martín Branas, Superior de Noviciados de religiosos agustinos, organizadas por la Banca y Bolsa, Concordia del Comercio e Industria y el Instituto Nacional de Previsión. El P. Martín Branas disertó sobre el tema: «Primer móvil de la voluntad en cuanto a la especificación y entendimiento vicinado por la ignorancia y rectificación».

Comenzó diciendo que el hombre es específico por su entendimiento, pero su valor por la voluntad. Esta es una potencia ciega, como facultad que necesita luz. La voluntad, a través del mar agitado de las pasiones, es como un barco entre arrecifes, precavese contra el mal por medio de la meditación.

El tema de la conferencia de hoy será: «Segundo móvil de la voluntad en cuanto a la especificación». El vicinado por el egoísmo y rectificación. Los cultos comienzan a las ocho y media.

FALANGÉ

El camarada García Hidalgo se encarga interinamente de la Jefatura del Frente de Juventudes

Por tener que ausentarse durante algún tiempo el Jefe provincial del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Domínguez Godoy, se ha encargado de dicha Jefatura el camarada José García Hidalgo, secretario del departamento.

De la Secretaría se encargará en comisión el oficial instructor, camarada Caballero.

Don Juan Hidalgo Sillero, señora hijos y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradece a sus amistades, por medio de estas líneas, las manifestaciones de pésame recibidas con motivo de la muerte de su hijo Manuel Hidalgo Urbano (q. e. p. d.).

Espectáculos

CINE

Mañana, estreno de "Los últimos de Filipinas", en el Alhambra

PRESIDIRA LA FUNCION DE GALA EL EXCMO. SEÑOR CAPITAN GENERAL.

Nota de la Delegación provincial de Educación Popular:

"Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en el cine Alhambra el estreno, en función de gala patrocinada por esta Delegación provincial, de la película declarada de interés nacional, "Los últimos de Filipinas".

Una vez más esta Delegación hace constar que para cualquier asunto relacionado con la venta de entradas debe dirigirse al público a la empresa del Alhambra Cinema, ya que el patrocinio oficial se ofrece en atención a la calidad de la película y se reduce estrictamente a la preparación de la función de gala.

Presidirá la función el excelentísimo señor capitán general de la región, don Vicente Lafuente Balzola, y asistirán las autoridades y jerarquías. — El Delegado provincial.

TEATRO

Lectura de una obra teatral

En una reunión íntima celebrada ayer se dio lectura a la obra teatral "La dama negra", original del joven escritor granadino don Francisco Gutiérrez. Asistieron a la lectura destacadas figuras de la escena local, entre las cuales causó gratísima impresión.

"La dama negra" será dada a conocer muy pronto a nuestro público en una función de gala.

MUSICA

Concierto del tenor Ordóñez en el Granado

Conforme se había anunciado ayer, en el Cine Granada se celebró el concierto del tenor Eduardo Ordóñez y el pianista Federico Quevedo. El festival, patrocinado por la Cruz Roja, constituyó para sus organizadores y artistas que en él actuaron un éxito franco y merecido.

Del variado y bien elegido programa, en su primera parte se destacaron por su limpieza y esmerada interpretación, el "Elixir d'amore", de Donizetti; "Fedora", de Meyerbeer, y la fina e inspirada "Marta", de Flotow. En la segunda parte figuraban dos trozos de Falla, que Ordóñez cantó con delicado gusto y gran brío: la "Farruca" y la "Danza de la molinera". El "Nocturno" y la "Polonesa", de Chopin, aunque muy dignamente interpretados, adolecieron de la falta que toda transcripción padece, sobre todo si esa transcripción es de instrumento de percusión a cuerda vocal.

— Donde el tenor Ordóñez mejor pudo mostrar sus excelentes facultades y el pianista Quevedo su maestría en el difícil arte del acompañamiento, fueron en "Dos sonatas" del Padre Soler y en la pieza de Guerrero, popularizada por el malogrado Pieta, "A mi vieja".

En todas y cada una de estas composiciones ambos artistas fueron calurosamente aplaudidos por el selecto público que los escuchaba. — X.

Está de guardia FARMACIA PLAZA NUEVA Hasta las 11 de la noche

SUCESOS

UN HOMBRE PONE FIN A SU VIDA, ARROJÁNDOSE AL PASO DEL TREN EL HECHO OCURRIÓ AYER MAÑANA, EN LA ESTACION DE ANDALUCES

Ayer, a las diez menos cuarto de la mañana, hora en que llega a nuestra ciudad el tren corto de Loja, un hombre puso fin a su vida, arrojándose al paso de dicho convoy, cuando éste había pasado ya el disco de señales.

El suceso causó una penosísima impresión en cuantas personas lo presenciaron, pues el cuerpo del desventurado suicida quedó horriblemente mutilado por la máquina del tran, hasta el punto que no habría podido ser identificado a no ser por los documentos que llevaba la víctima. Se trataba de un vendedor ambulante de lotería llamado Valen-in Rubio Naranjo, de cincuenta años, casado y con domicilio en la plaza de Alamillos, 10. Dias antes también intentó suicidarse dejándose atropellar por un tranvía, lo que no consiguió por la rapidez con que frenó el conductor. No obstante, resultó con lesiones de alguna importancia de las que fué asistido en el Hospital provincial.

Ayer mañana, como de costumbre, Valentín salió de su domicilio, dirigiéndose a la estación. Sus familiares dicen que desde hace algún tiempo se encontraba enfermo, teniendo que abandonar el puesto de limpiabotas que ocupaba en el café Alameda. Este contratiempo le restó la mayor parte de sus ingresos, que hasta entonces habían sido buenos, viéndose obligado a gastar una pequeña cantidad de dinero que tenía ahorrada, por lo que se supone que fué éste el móvil principal que le indujo al suicidio. En el bolsillo de la pelizza que llevaba puesta se le encontró un carnet de la administración de Loterías de la que era vendedor y tres pesetas. Además, era portador también de un reloj de bolsillo, que funcionaba normalmente cuando le fué sacado del chaleco.

Como ya decimos, el cuerpo del infortunado Valentín Rubio Naranjo, quedó destrozado totalmente y seccionado de manera horrible, a lo largo de la vía, en una longitud de más de treinta metros.

Poco después de ocurrir el suceso se personó el Juzgado de guardia, que lo era el de Instrucción número 2, regentado por el magistrado don Francisco García Guerrero y el médico forense don Julio Olóriz, con el personal a sus órdenes, para practicar las diligencias de rigor. Los restos, una vez recogidos, fueron trasladados al depósito judicial.

SE FRACTURA LA CLAVICULA

La niña Ángela Tallón Rosales, de seis años, con domicilio en la calle Real de Cartuja, se fracturó la clavícula derecha en accidente casual. Recibió asistencia en el Hospital provincial, donde fué calificado su estado de menos grave.

SE QUEMA EL PIE CON CAFÉ HIRVIENDO

Pablo Baena Jiménez, de siete años, se produjo en su domicilio quemaduras de segundo y tercer grado, yaves, en el pie derecho, al derramarsele una olla de café hirviendo. Fué asistido en el Hospital.

NINO GRAVEMENTE HERIDO

El niño de cinco años, Miguel Fernández Lara, se cayó anoche de una mecedora en su casa y se produjo la fractura del cráneo, en la región parietal izquierda. Ingresó en estado grave en el Hospital de San Juan de Dios.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE HACIENDA. — Relación de las órdenes de pago recibidas de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Retirados: don Andrés Jiménez Yáñez, doña Gracia Quero Fernández, don Francisco Montoya Temprano, don Carlos Sáez Escobar y don Angel Montero Duque.

Montepío militar: doña Dolores Robles Roldán, don Juan Martínez Juárez, don Gabriel Rodríguez García, don Sebastián Jiménez Jiménez, doña Dolores García Reguena, don José Antonio Puerta Navarro, don Francisco Pérez Osuna, doña Josefá Elisa Beltrán Díaz, don Joaquín Morales Villena, don Francisco Avila Campaña y don Antonio Montero Martín.

Montepío civil: doña Paulina Bueso Azor y doña María Caridad Mateo Martínez. Mesadas: doña Dolores Navarrete Camacho.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS. — Siguiendo las normas de meses anteriores, los días de retirada de cupos de carburantes para las distintas clases de tarjetas, durante el próximo mes de abril serán los siguientes: día 2, las tarjetas cuya última cifra sea el 1; día 3, las del 2; día 4, las del 3; día 5, las del 4; día 6, las del 5; día 8, las del 6; día 9, 7; día 10, 8; día 11, 9; y día 12, las que terminen en cero.

A los poseedores de tarjetas de gas-oil, clase "G", camiones; "R", ómnibus; "J", agricultura; "I", industria o "I-R", reserva, se les recuerda que de conformidad con el requerimiento hecho a través de la Prensa y de la radio, con fecha 9 del actual, si no han devuelto el cincuenta por ciento del cupo entregado en este mes hasta el día de la fecha, no recibirán cupo alguno en abril.

MILICIA UNIVERSITARIA. — Todos los alféreces de complemento, sargentos y caballeros mutilados aspirantes del curso primero, deberán personarse hoy en la Jefatura de la Milicia para retirar el número de la revista "Apéndice", correspondiente al mes actual.

EL TIEMPO. — Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 15.3 grados, a las 13.30; mínima, 11.8, a las 9; junto al suelo, 8.2; presión atmosférica, 1.012 milímetros; recorrido del viento, 245 kilómetros; dirección dominante, E. Sale el sol a las 7.9 y se pone a las 19.33. — (Datos del Observatorio de Cartuja).

HOY, primer día del quinario a Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima de las Maravillas, en la Iglesia de San Pedro, a las siete y media de la tarde. Predicará el reverendo Padre Bienvenido Arenas, O. P.

Lea nuestra edición de tarde

Carnet DE SOCIEDAD

NATALICIO Felizmente ha dado a luz un robusto niño, segundo fruto de su matrimonio, doña María Santamaría, esposa de don Rafael Martínez.

Madre e hijo gozan de perfecta salud.

PETICION DE MANO Por don Francisco Bellvis Carrillo de Albuñón, y para don Eduardo Payá Torro, ha sido pedida a la señorita Victoria Aloy Campos la mano de la bellísima señorita Ester Gastaldo Ríos.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

Cupón pro-ciegos núm. 794

Sindicatos

«EDUCACION Y DESCANSO». — El próximo domingo, día 31, se efectuará un viaje a Sierra Nevada, partiendo del Hogar del Productor, a las ocho en punto de la mañana. El precio del billete será inferior al de anteriores excursiones. Todos los afiliados que se suscriban deberán hallarse con el carnet al corriente de pago, sin cuyo requisito quedará anulado el billete.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SENORA Doña Teresa Campos Fernández Que falleció en la ciudad de Almuñécar, a los 33 años de edad, el día 24 del actual, a las cinco de la tarde, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su director espiritual, don José López Fernández, párroco de Almuñécar; su desconsolado esposo, don Francisco Tenorio Pérez; su madre, doña Gracia Fernández, viuda de Campos; sus hermanos, don Andrés y doña Lola Campos Fernández; su madre política, doña Victoria Pérez Liranzo, viuda de Tenorio; hermanos políticos, don José, doña Lucía y doña Victoria Tenorio Pérez y doña Carmen Robles Jiménez; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de la Encarnación, el día 1 de abril, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Almuñécar, 27 de marzo de 1946

Usted pisará un verano feliz si ahora aplica con pincel PALMACHIN en los sitios en donde se sospeche existan CHINGCHES. Unas cuantas aplicaciones, con intervalos de dos o tres días, es suficiente para hacerlas desaparecer. Después, una o dos veces en semana, pulverice directamente con FERRAVEN y le garantizamos su buen resultado. "PALMACHIN" se vende EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

EDUCACION NACIONAL

Conferencia del señor Sánchez Cantón en el ciclo conmemorativo del centenario de Goya

DISERTO SOBRE EL TEMA "LA PINTURA RELIGIOSA DE GOYA"

Don Francisco J. Sánchez Cantón, catedrático de Historia del Arte de la Universidad Central y director del Museo del Prado, pronunció ayer tarde una conferencia en la Universidad sobre el tema "La pintura religiosa de Goya", tercera del ciclo organizado con motivo del segundo centenario del nacimiento del gran pintor aragonés.

Comenzó diciendo que la pintura religiosa es uno de los aspectos menos conocidos de Goya. El número total de cuadros se eleva a 82, contando los doce de San Antonio de la Florida y deduciendo diez de paradero desconocido. Cuanto en torno de este asunto se ha escrito es abundante o diástrico y lo cierto es que el artista ni fué beato, ni el sentido vulgar de la palabra, ni un incrédulo: fué un español de su tiempo. No hay datos concretos que permitan establecer diferencias entre el tipo y el que no cree en Dios. Goya, como Velázquez, tomó los modelos de sus cuadros devotos en la realidad viva.

A continuación enumeró todas las pinturas de Goya de este género, comenzando por las que existen en la basílica de la Virgen del Pilar y que aún después no fueron de su agrado, hasta el punto de decir: «No digáis que las he pintado yo». La más antigua data del año 1791. Descartó la idea de que en la iglesia de San José de Granada existiese un Goya, pues la pintura es anterior a él. Pudo, no obstante, inspirarse en ella.

En las pinturas de la Cartuja de Aula Dei, se observa una preponderancia de las grandes figuras verticales y una grandiosidad solemne en la composición. De 1774 a 1780 hay que situar varias obras que aparecen sin fecha, y entre ellas, «La Sagrada Familia», del Museo del Prado; tres estampas: «La huida a Egipto», «San Francisco de Paula» y el «Crucificado que el sirviente de verdadera sencillez para ingresar en la Academia de San Fernando. Es un Cristo sin lagas que puede servir de fuente para estudios anatómicos, pero no de motivo para mover la piedad. Siguen los bocetos para las pinturas de San Francisco el Grande; los cuadros de «San Bernardo» y «San Raimundo de Peñafort», en el Colegio de Calatrava, de Salamanca; el «San Juanes presentando la imagen de Jesús en un gran medallón; el lienzo de la Ronda de San Antonio. En 1783 ejecutó una pintura —no se sabe si un «San Blas» para una iglesia de la provincia de Jaén. Esta obra representa una transición hacia la tendencia realista. El año 1787 fué ya trascendental para el artista. Las pinturas de los altares de Santa Ana, en Valladolid —tres grandes cuadros— fueron realizados en cincuenta días: «El Tránsito de San José», en el que se descubre el estilo directo de enfocar el grupo, el «San Bernardo» y «Santa Lutgarda». Estas obras acreditaban ya la madurez de pintor religioso de la casa de Zurbarán. Siguen los dos famosos cuadros reproduciendo pasajes de la vida del Duque de Osuna y en los que se descubren los tonos verdosos y leonados de la pintura romántica.

De 1783 a 1793 figuran las pinturas de la Santa Cueva de Cádiz: «La última Cena» y «La parábola de los panes». El «San Jerónimo», en el Museo de Sevilla, está realizado con pincelada amplia y jugosa, así como el «San Agustín». Redujo después a las pinturas celebradas de San Antonio de la Florida, que tienen —dice— la virtud de contagiar al espectador con la misma emoción que a los allí representados; a los cuadros rotados de Zaragoza; el «Prendimiento» que existe en Toledo (1779) que es un recuerdo de Rembrandt; «La Asunción», en la parroquia de Chinchón; las «San Juanes Justa y Rufina» (1817) de Sevilla; los cuadros de «San Pedro» y «San Pablo» que se conservan en un museo de Norteamérica; y «La Oración del Huerto», pintada a los setenta y tres años de edad, en el que campea todo su vigor e independencia artística. La obra más notable es «La última comunión de San José de Calasanz» (mayo de 1819) destinada a la iglesia de los Escolapios de la calle de Hortaleza, de Madrid, en el que contrasta el ambiente realista con la materialidad de la figura del apóstol de la enseñanza.

El ilustre conferenciante terminó diciendo que Goya merece un puesto destacado en el género de la pintura religiosa, pues es superior a Velázquez. El señor Sánchez Cantón fué muy felicitado. Presidieron el acto el rector de la Universidad, señor Marín Ocaña, y los catedráticos señores Gallego y Burín y Orozco Díaz.

La próxima conferencia de este ciclo se celebrará el próximo sábado, día 30, dictando don Enrique Lafuente Ferrari sobre el tema «Revolución y situación del arte de Goya».

ESTA TARDE, CONFERENCIA DE DON FRANCISCO GARRIDO. — Esta tarde, a las siete, en la cátedra de Arte de la Universidad, disertará el doctor don Francisco Garrido Quintana, del Instituto pro-

vincial de Higiene, sobre el tema «La medicina y las Cruzadas». La entrada es pública.

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD. — Para hoy, miércoles, regirá el siguiente programa: A las 12.30 de la mañana, conferencia por el profesor Salvat, sobre «Historia de la Sanidad en España e Higiene rural». A las cinco de la tarde, segundo tema de Derecho administrativo, a cargo del profesor Mesa Segura.

Estas conferencias se celebrarán en el Instituto provincial de Sanidad. El ciclo de exámenes tendrá lugar en la vieja Facultad de Medicina, a las ocho de la noche, con entrada pública. Intervendrá el doctor Salvat sobre el tema «Problemas sanitarios de las obras del canal de Panamá».

INSTITUTO «PADRE SUAREZ». — Durante todo el mes de abril próximo, de diez a doce de la mañana, estará abierto el abono del tercer plazo complementario de matrícula, de todas las enseñanzas —diciendo puestas en papel de pago y veinte en metálico— para todos los alumnos que no efectuasen el pago por completo. Los que dentro del plazo señalado dejen de hacerlo aborarán derechos dobles. Los alumnos oficiales completarán también su mensualidad de permanencias.

MATRICULAS GRATUITAS A HIJOS DE MAESTROS. — Estado próximo a abrirse la matrícula oficial, se recuerda que la nueva ley de enseñanza primaria dispone que los maestros disfrutarán de gratuidad escolar para sus hijos, en todas las enseñanzas del ministerio de Educación Nacional.

LOS BACHILLERES PUEDEN HACERSE MAESTROS. — Los bachilleres en posesión del título o con depósito para obtenerlo, podrán hacerse maestros durante los cursos de 1945-46 y 1946-47, realizando sus estudios por enseñanza libre, en convocatorias de junio y septiembre. Las prácticas de enseñanza tendrán lugar desde el primero de octubre al 20 de mayo.

Para estos estudios podrán acogerse a las normas contenidas en el decreto de 10 de febrero de 1940.

CONCURSO PARA LA CREACION DE BIBLIOTECAS. — En atención a la próxima «Fiesta del Libro», el ministerio de Educación Nacional convoca a las Diputaciones que no tuvieren bibliotecas a su cargo en presupuesto, en sus respectivas provincias, para que puedan aspirar a cuatro dotaciones de cien mil pesetas cada una, con destino a la creación de bibliotecas públicas.

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS. — En la Delegación provincial de Primera Enseñanza se admiten los documentos para tomar parte en el concurso general de traslados (maestras), advirtiéndose que el plazo concedido es improrrogable.

Las calificaciones se efectúan inmediatamente a fin de que puedan hacerse públicas tan pronto expire el plazo.

TITULO DE LICENCIADO. — En la Delegación provincial de Primera Enseñanza se encuentra depositado el título de Licenciado de Derecho expedido a nombre de don Manuel Jiménez Ruiz, quien puede pasar a retirarlo personalmente o por medio de la alcaldía del lugar de su residencia.

OPOSICIONES Y CONCURSOS. — La cátedra de Geografía e Historia, del Instituto «Ramón y Cajal», de Hueca, se anuncia a concurso de traslado («Boletín Oficial del día 25»).

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES. — El mismo «Boletín Oficial del Estado», de 25 del corriente, publica el ascenso a profesores numerarios de dicha Escuela.

VETERINARIOS. — Se convoca concurso entre inspectores generales o funcionarios de superior categoría del Cuerpo nacional de Veterinarios, para la provisión de la plaza de inspector general de Sanidad veterinaria.

INFANTERIA DE MARINA. — Para cubrir ocho plazas de aspirantes de Infantería de Marina, el «Boletín Oficial» del día 25 del corriente convoca examen-oposición.

FONDOS DE IMPROTEGIBLES. — Para la reclamación de estos fondos en Granada y su provincia, ha sido nombrado presidente de la Comisión el magistrado don Ambrosio López Jiménez, por renuncia del hasta ahora presidente, don Joaquín Domínguez Molera.

HERENCIAS

Particiones, declaraciones de herederos, testamentarias, las tramita y resuelve la

GESTORIA TRAVESI.-Meses, 6

Expedientes posesorios y de dominio con arreglo a la nueva Ley Hipotecaria; Encarguelas a

GESTORIA TRAVESI.-Meses, 6



Aliatar Cinema

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Mañana jueves, 28 de marzo EN SOLEMNE FUNCION DE GALA

A las siete de la tarde.

Presidida por el excelentísimo señor Capitán general de la región, con asistencia de las autoridades, bajo el patrocinio de la Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular.

HOMENAJE A LA GLORIOSA INFANTERIA ESPAÑOLA ESTRENO

de la emocionante y extraordinaria producción nacional,

Los últimos de Filipinas

Interpretada por ARMANDO CALVO JOSE NIETO GUILLERMO MARIN MANOLO MORAN NANI FERNANDEZ CARLOS MUÑOZ y otros afamados artistas.

La gesta heroica de un puñado de soldados españoles en Filipinas, que no creyendo que aque-

Así fueron aquellos, Cincos mil filipinos, Cuatro cañones; Una bandera al viento. Treinta españoles... ¡y sus riñones!

Los últimos de Filipinas

Las localidades para este sensacional estreno, están a la venta en taquilla.



ALIATAR CINEMA

Sesiones desde las cinco. Última, a las once.

HOY, POR ULTIMA VEZ, se proyecta la graciosísima película americana

¡San Diego, te quiero!

en español.

por el célebre cómico EDVARD EVERT HORTON, LOUISE ALBIRON, JOHN HALL y "PAMPLINAS"

Las escenas más divertidas y ocu-

rrentes que hacen reír al público sin cesar.

MORAL VILCHEZ

CORREDOR MATRICULADO Fincas. Traspasos. Fábricas. Visitelo.

P. Universidad, 4. Librería. Telf. 1781.

ANTES, EN MEJICO; HOY, EN EL PERU COMO ENJUICIA LA PRENSA DE LIMA LA LABOR DE MANOLETE

"El faenón más completo que se haya visto jamás en la capital inca"

El mismo revuelo causado por Manolete entre la afición mejicana, durante sus actuaciones en aquel país, se está registrando ahora en Lima, en cuyas últimas corridas ha participado el famoso torero español.

He aquí lo que el cronista taurino de "El Día", de Lima dice de la corrida celebrada hace unos días, bajo el título "Una grandiosa corrida de asombro y maravilla" y debajo de un enorme cliché a tres columnas en el que aparece Manolete muleteando por alto y mirando al tendido:



"Todavía bajo la impresión de tantas emociones, con los ojos impregnados de silueta dramática, de heroicos instantes, de plásticas actitudes en ese juego dramático con el pelígro, escribo nerviosamente. Imposible reconstruir con exactitud las estampas de torería que nos deslumbraron ayer hasta la demencia. Sólo puedo decir a mis lectores que Manuel Rodríguez se impuso definitivamente a base de verdad transparente —como cristal de roca—, de profundidad, honradez, corazón y sentido impar de la lucha con la fiera.

"El Monstruo" sembró las plantas, regaló la silueta delgado—rejón de luz clavado en la tierra ocre—, y se pasó al bicho ideal en ayudados estatuarios. Largos, caudales derrochados, siluaron al trasteo inicial. Ahí en el centro del círculo, sin ayudas ni cirinos, puso cátedra de pases naturales. No en tres tiempos, amigo Leche, sino en cuatro, para asombro de los que "chanelan". Ligó los izquierdistas con el forzado de pecho, y tronó el aplauso. Engolosinó el cordobés con el toro dócil, nos regaló con nueva tanda de pases con la zureña, rítmicos y quietos, transparentes y fundamentales. Vinieron las "manoleteínas" girando en un palmo de terreno.

Más tela por la cara a distancia intersticial, una entera calando a la res, descabello al primer intento y la ovación ensordecedora, la insistente petición de oreja, la vuelta al ruedo y la música desquitando los haberes.

El faenón más completo que ha cristalizado en la capital inca está Califa del rostro grave y palido. Al pasarse al gran toro por la pechera, sufre un varietazo en el estómago, pero Manolete, rabioso y decidido, agarra la muleta con energía, se acerca a los puñales, pisa el terreno prohibido y corre la mano en derrecharos eternos, viendo al público como un rey que juega con una carretilla... ¡Torero! ¡Torero! gritan velticinos mil personas... Sí, torero cumbre, torero clásico, torero único... Corca de una alfombra de sombreros, continúa como en un rito en honor de San Eulogio, el obispo mártir, de Córdoba, la del arena y apacible ambiente. Muletea en redondo, con suavidad musical. Se adorna con manoleteínas de un aluste que espanta, molinete entre los cuernos y ahí están los pases naturales magros, en gala de aguante y coacción, de clonela y de estática. Un estocazo hasta el pomo, refrenda las excelencias de la faena. Descabella al primer empujón y se le otorgan orejas; y al hublera querido, el toro completo. Tres vueltas al anillo, doblándole sombreros, abrímos de mular, bastones y estuches... Antecesa del mejor torero español de la época... ¿Me dicho algo?..."

OPOSICIONES

Plazas de oficiales, auxiliares y agentes de la Justicia Municipal; preparación teórico-práctica por funcionario del Cuerpo Enciculado en Derecho; para las de auxiliares se admiten señoritas

GESTORIA TRAVESI Meses, 6

Coliseo Olympia

ULTIMO DIA que se proyecta la interesante producción americana,

Vidas heroicas

por la encantadora artista DOROTHY LAMOUR, con el gran actor AKIN TAMIROFF y John Howard.

Una interesante comedia dramática de amores e intrigas hasta llegar a un final de gran emoción.

Noticiero NO-DO 168 A.

Mañana: PUROS DE HIERRO, con Wallace Beery y Leo Carrillo. Carreras... Tiros... Intrigas, etc.

CINE GRANADA

ULTIMO DIA que se proyecta la sensacional película

EL GATO NEGRO

por los ases del miedo BASIL RATHBONE y BELA LUGOSI. Misteriosos crímenes... Intrigas... Emoción.

Noticiero NO-DO 168 A.

MASANA: Estreno de la superproducción española,

NI TUYO NI MIO con Luis Peña y Lina Vegro.

NACIONAL HOY

Continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. Reestreno, con copia nueva, de la EMOCIONANTE, SENSACIONAL y ESPECTACULAR superproducción "UNITED ARTISTS",



PRECIOS POPULARES DE

2'50 BUTACA; 1'50 DELANTERA; 0'75 ANFITEATRO

INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS

La persecución judía no ha terminado con el fin del nacionalsocialismo alemán LA MODERNA POLONIA COMUNISTA, CAMPEON DEL NUEVO ANTISEMITISMO

"¿MURIERON EN VANO 5.700.000 JUDIOS?", SE PREGUNTAN LOS ISRAELITAS

«Cinco millones setecientos mil ¿murieron en vano? Un monumental cartel con este dramático interrogante presidía las sesiones del Congreso Mundial Judío que los sionistas de todo el mundo celebraron el año pasado en Londres. En este Congreso se oyeron las revelaciones más sorprendentes sobre la triste situación de los judíos. De sus deliberaciones surgió un informe en que se recogía la angustia de millones de seres para los cuales la desgracia y el infortunio no ha terminado: «Nuestros hermanos de raza que sufrieron—decía uno de los párrafos— torturas y persecuciones de todo género por parte de los nazis, no sólo están ahora confinados en condiciones miserables sino que se les trata con marcado desdén y menosprecio por parte de las autoridades aliadas. Salvo por el hecho de que ahora no corren riesgo de ser sometidos a tortura, su situación no difiere mucho de la que soportaban cuando estaban en manos de sus perseguidores nacionalsocialistas.»



Uno de los miles de capotes del Ejército norteamericano que han sido teñidos de azul y que serán enviados a los judíos desamparados de Europa por el Comité Angloamericano de Distribución. El primer personaje de la izquierda es el doctor Joseph J. Schwartz, presidente de los judíos europeos.

De entonces acá la situación ha empeorado para los judíos. Si un nuevo Congreso sionista tuviera que redactar otro informe, tendría que modificar la última afirmación del párrafo anterior, porque de nuevo, en muchos países del Oriente europeo, la vuelta a correr sangre judía, Polonia, Hungría, Austria, Alemania son de nuevo escenarios de acciones violentas, de sprogromos, de matanzas, de persecuciones aisladas. La persecución ha sido más violenta en Polonia. Los judíos polacos fueron los que más sufrieron bajo la ocupación germana. De los siete millones de judíos que murieron durante la guerra y a través de los años de persecución, tres millones eran polacos. Jamás podrá olvidarse el horror de la destrucción de la judería de Varsovia, cuyo relato fué uno de los más espantosos de cuantos los fiscales aliados expusieron en Nuremberg.

LOS JUDIOS EN MASA HUYEN DE LA EUROPA ORIENTAL

Los supervivientes de esa gran matanza, y en general los que pudieron salvarse de la cruel y metódica persecución, fueron muy pocos. En Polonia se calcula que sólo quedaron de ochenta a cien mil judíos. En Hungría perecieron un 60 por ciento de los que integraban el censo israelita, y los que quedan no sobrepasan el millón. Los que habitaban las zonas rurales—unos 50.000— fueron totalmente exterminados. En Alemania eran 800.000, y sólo 80.000 han podido sobrevivir a la tragedia.

Aparentemente sus sufrimientos terminaron con la guerra. Muchos de ellos—algunos datos los hacen ascender en algunos casos hasta un 80 por ciento—integraron las fuerzas de liberación, los guerrilleros de diversos países. Creían buenamente que con el fin de los nazis, vendría también el fin de sus sufrimientos. Sin embargo, se enganaron rotundamente. Su tradicional estuche, su clásica habilidad para percibir matices que se escapaban al olfato de otras razas, no les valió para comprender que el movimiento antisemita no era un floración espontánea ni una creación artificial protegida y fomentada desde el Poder por Hitler, Dietrich o los agentes de la Gestapo o los S. S. Fué un resoldo, que a la elevación de los nazis al Poder arrojó, hasta producir una violenta llamarada, y que ha vuelto a amortiguarse, pero que aún existe latente y encendido.

Por eso ahora huyen de los países orientales ante la amenaza de una nueva persecución que se manifiesta ya en algunas acciones sangrientas. El judío sigue errante y sin patria, devorador de fronteras, consumido por las largas jornadas y perseguido por un odio feroz y casi universal.

Los informadores aliados nos hablan de un éxodo en masa de los judíos de Polonia y de Hungría, de Rusia y de Checoslovaquia, hacia el Oeste. En la zona entre la línea Curzon y la frontera polaca de 1939, había asentados unos 200.000 que han iniciado una masiva emigración hacia el Oeste. Rusia los expulsa de su territorio. ¿Qué pretende con ello? Es difícil percibir los designios de la Unión Soviética. Un periodista sionista ha pretendido encontrar una explicación: «La política rusa—ha escrito— es muy sutil. Provoca el éxodo de los judíos para que entren en grandes masas en Palestina y produzcan conflictos con los árabes y de rechazo con Inglaterra.»

Si es así, no cabe duda que todo sale a medida de los deseos soviéticos. Porque esas masas de israelitas que huyen desprovistos, se dirigen hacia Trieste y Bari, donde funcionan clandestinamente agencias de repatriación, a los que entregan sus ahorros por llevarlos en barcos que burlean la vigilancia de la escuela inglesa, hasta las costas menos vigiladas de Palestina.

LA POLÍTICA COMUNISTA, CAMPEONA DEL NUEVO ANTISEMITISMO

Muchas veces el principal reproche que se ha hecho a los judíos es el de haberse salvado, después de la enorme hecatombe que ha diezmado sus filas, algu-

nos judíos han logrado volver de los campos de extirminio a sus antiguas poblaciones, en muchos casos a hacerse cargo de los bienes que les pertenecían y de los que violentamente fueron despojados. ¡Jamás cometieron error mayor! Los alemanes les despojaron de sus posesiones, pero después llegaron los liberadores y despojaron a su vez a los alemanes. Cuando volvieron los auténticos dueños la irritación contra ellos fué enorme y la reacción, muchas veces, violenta. Un corresponsal aliado nos contaba en una frase todo el fundamento en muchos casos, de la nueva persecución: «Figúrate—decía un polaco— que han vuelto. ¡Han vuelto los cuatros! ¡Y decían—y había un gesto de increíble desilusión en su semblante—, que los alemanes los habían exterminado a todos! Y ante el peligro de perder una situación fácilmente adquirida es bien fácil idear un pretexto, urdir una farsa y avivar contra los recién llegados el resoldo dormido del antisemitismo.»

En la última persecución destaca especialmente la colonia comunista. Cuando terminó la guerra, los americanos enviaron a todos los judíos polacos que encontraron en su zona de operaciones a Polonia. Pues bien, un noventa por ciento de los repatriados en aquella ocasión habían regresado ya en enero de este año de sus antiguos territorios. Y no solos, sino que venían con ellos sus familias y en algunos casos, sus amigos y conocidos. Algo ocurría en Polonia, o algo advertían ellos próximo y terrible, para huir en masa de sus antiguos territorios. El temor de los judíos a volver a Polonia es enorme. Hace un par de meses, dos mil judíos desaparecieron una noche de dos campos de concentración de israelitas próximos a Berlín. ¿Qué había ocurrido? Simplemente, que había llegado la orden rusa de cerrar los campos y de trasladar a los internados a Prenzlau, unos kilómetros al Norte de la capital alemana. Los judíos pensaron que después de Prenzlau irían a Polonia, y desaparecieron sin dejar rastro hacia destinos desconocidos.

LOS JUDIOS DE AMERICA QUIEREN AYUDAR A LOS DE EUROPA

Los esfuerzos del sionismo mundial están encaminados a salvar de la total extirminación a sus hermanos de Europa. Y en este intento, sus ojos se vuelven hacia las juderías más prósperas y potentes: las norteamericanas. Los judíos norteamericanos se proponen recaudar cien millones de dólares para tratar de salvar a sus hermanos europeos de una completa extirminación. Están dispuestos a abrir sus hogares a los fugitivos, a reducir su personalidad espiritual y física, quebrantada por la persecución; a ofrecerles probabilidades de rehacer sus vidas. Apoyarán la idea matriz del sionismo de crear un hogar judío en Palestina y pondrán cuanto son y cuanto pueden de salvar a la antigua poderosa Polonia israelita de Europa. El doctor Weizmann, jefe de la Organización Mundial Sionista, se dirigió recientemente en este sentido a ochocientos destacados judíos americanos con esta apremiante llamada: «Si no se salva a los judíos de Europa, el judaísmo americano declinará porque habrá perdido el sostén y las aspiraciones morales.»

EMPRESARIO: Tan pronto acaezca el fallecimiento de alguno de sus trabajadores casado, y que estuviera inscrito en el Régimen nacional de Subsidios Familiares, comunicarlo a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, respectivas, a fin de que sus viudas y huérfanos puedan beneficiarse con el correspondiente subsidio de «juicdad y orfandad».

Inglaterra auxiliará a Turquía en caso de agresión a este país Mac Neil no cree que por ahora exista tal peligro

El Gobierno griego pide que continúen allí las tropas inglesas aun después de las elecciones

LONDRES, 25. — A una pregunta del diputado conservador, profesor Savory, acerca de los pasos que se proponga dar el Foreign Office de acuerdo con el artículo primero del tratado de asistencia mutua anglo-turco de octubre de 1939, en vista de la reciente concentración de tropas en la frontera turco-bulgara, el subsecretario del departamento, Héctor Mac Neil, contestó: «Ninguno. El artículo en cuestión compromete a Gran Bretaña a ayudar a Turquía en caso de agresión a este país por una potencia europea, y no cree que pueda pensarse en que vaya a producirse tal agresión.» A una nueva pregunta de Savory de si el Gobierno quería investigar en Aogora y Estambul acerca de la veracidad de aquellas concentraciones, Mac Neil respondió que el Foreign Office tiene sus fuentes de información y que la pregunta del diputado en relación con el tratado anglo-turco ya estaba contestada.—(EFE).

CRISIS COMERCIAL EN TURQUIA

LONDRES, 26. — El comercio exterior de Turquía atraviesa en la actualidad por un agudo periodo de crisis, según se manifiesta en los medios comerciales bien informados. Aunque hay gran ansiedad—se dice—por establecer las exportaciones e importaciones, debido a los elevados precios de los productos turcos, no es factible la venta de los mismos, lo que produce un estancamiento del comercio exterior.

Durante muchos años antes de la guerra, Alemania era el principal consumidor de Turquía y esta nación obtenía más del 59 por ciento de sus importaciones totales de Alemania, y a su vez, el 60 por ciento de sus exportaciones se dirigían también a dicha nación. Tras la pérdida del mercado alemán, los negocios turcos se enfocaron con vistas al desarrollo de las relaciones con Inglaterra y Estados Unidos, pero sus esfuerzos no se han visto coronados por el éxito a causa del alto nivel de los precios turcos, que no permiten competir debidamente. Los turcos dicen que este alto porcentaje de sus precios está originado principalmente en la competencia que durante la guerra se estableció entre Gran Bretaña y Estados Unidos por un lado y Alemania por otro. Los anglosajones entraron dentro del mercado turco porque querían impedir que los productos de este país fuesen adquiridos por los alemanes, de los cuales éstos estaban muy necesitados.—(EFE).

ATENAS, 26. — El primer ministro, Themístocles Sofulis, ha declarado que inmediatamente de la celebración de las elecciones del día 31, el Gobierno helénico pedirá al del Reino Unido el mantenimiento de fuerzas británicas en Grecia, por razones de seguridad. Sofulis no dijo si su Gobierno ha-

YO HE ESTADO EN RUSIA!

Por ALBERTO DE SOTO

Tenia en su gesto un no sé qué, que le hacía parecerse distinto a los demás. Sin duda, había en él algo extraordinario, y eso fué, precisamente, lo que hizo sentir mi atención hacia su imagen silenciosa. Sonreía con excepciónismo a las palabras, y no ponía comentarios a las frases. Parecía que se encontraba en el más allá de un mundo extraño al nuestro, y en dejados y abandono, un gesto de decisión suprema coartaba un poco para juzgarle bien. Quizás ese fué el comienzo de la charla, y por "eso" raro me aventuré a preguntarle sobre su opinión sobre el momento.

La pregunta a un desconocido es siempre una aventura. Esta, la misma pregunta, era inquietante, y se centraba sobre un instante preciso de caos y desorientación del mundo. Rusia y su comunismo eran el centro del eje de la conversación, las cábalas y las suposiciones nadaban por el mar confuso de las ideas, y al hombre extraño, de la sonrisa fría, el inquirir fué como un dardo, quizás suponiendo que en lo frío y herético de su gesto podría estar oculto el misterio.

—No—me dijo—. No estoy al margen de lo que hablan. Rusia y el actual momento me interesan, pero... ¡yo he estado en Rusia!

—Más allá de sus límites, y en su interior ha sido una fuerza opresiva y coaccionadora para crear y llevar adelante realizaciones gigantescas en las que se perdió el sentido de lo humano, y se dejó de valorar el factor hombre para la vida.

Nosotros le escuchamos silenciosos, y le dejamos hablar.

—Mi vida en Rusia fué una extraña aventura. Llegué allí allá por el final del 1931. Casi puedo decir que era un fanático. Lo meridional en mí me hacía ser impresionable, y todavía no podía distinguir entre la Europa del Suroeste, y la frontera de lo asiático que se abría más allá de Polonia. Pero ya el viaje me intrigó—siguió diciendo—. En el puerto de Hamburgo arreglé en una oficina comercial soviética todo lo concerniente a documentos para el viaje. Yo era "un comunista" extranjero que iba a "aprender". En Berlín tomé el tren con que debería cruzar Polonia, y el paso por tierra polaca, con los vagones preintados, eso me impresionó ya un poco. Luego, en la frontera de la U. R. S. S., las "minuciosidades" de la aduana, el "control" de los documentos y... ¡otras cosas más!, todo despertó mis recelos. Bajo esta impresión hice el largo recorrido hasta Moscú, y allí pasé a la Oficina de Enlace del Servicio del Exterior. Después, por la índole de mi especialidad obrera fui a Arkanjel—yo era maderero—, y puedo decir que en aquellos lugares, fríos y apartados, yo comencé a "ver de cerca" al comunismo. Tuve dentro de mí una lucha: la conciencia y la necesidad de vivir. Y supra ver, sin demostrar que veía, y ser hombre sin sentido de lo humano. Por ello pude sobrelevar el invierno del 1931 al 1932, y pasé dos años terribles, en los que toda mi obsesión era acercarme a la frontera, aunque sabía que "aquello", la aventura del intento, equivalía a la muerte. No se puede decir lo que es Rusia. Yo, para darles un ejemplo, les diré solamente que es la tierra donde se perdió el valor al hombre y se dejó a un lado todo lo humano. Y en estos tiempos, cuando ya que el mundo no ha llegado a Rusia, hay gentes rusas que vieron algo del mundo, eso es, a mi juicio, el mejor camino para que un día el comunismo deje de ser lo que siempre ha sido y es hoy.

—¡Callamos por un momento. Hay en el algo nervioso. Mira siempre con recelo, y parece que quiere terminar. Al fin dice:—

—Salí de Rusia por un azar de la suerte. En 1935, en Orskónizsche, quizás por ser siempre "un adicto sin tacha", me confilaron el Ir a mi Patria. Entonces perdí mi nombre. Para ellos yo era un "agente" más. Y fui a Sofía, cumplí una misión en Constanza, y embarqué por fin con destino al Pirso. Fué la primera vez que respiré. El Mediterráneo era mi mejor camino, y aunque no "trampé" del todo, entonces inició la reconquista de mi libertad. Sin embargo, he vivido horas de angustia terribles, y las vivo todavía, porque sé que del comunismo no escapa nadie.

Hizo otra pausa, y dijo:—

—¿Comprende la frialdad de mi sonrisa? Es natural en mí un escepticismo consciente ante la ignorancia de lo comunista. Las gentes, viendo los dos lados, dejan de tener en cuenta lo que es perder uno la noción de ser hombre, y el sentido de lo humano... ¡Se lo digo yo! ¡Yo!! ¡Que he estado en Rusia...!

Y siguió después una explicación absurda, a la par que de los otros y de mí mismo nació una pregunta precisa sobre la época y el cuándo, sobre sus impresiones sobre el comunismo, sobre sus desengaños o lo que él pudiera haber visto en la tierra sometida a la tiranía utópica del Soviet.

—Rusia es—siguió diciendo como quien elude lo concreto de la respuesta—, la tierra del misterio. Sus fronteras, antes y ahora, han estado cerradas. El comunismo ha presentado dos facetas, y ha destruido

aceptado el ofrecimiento de Londres de que las fuerzas británicas ayuden a mantener el orden durante las elecciones mismas. Las contestaciones del primer ministro se interpretan por lo general en el sentido de que el Gobierno actual, que se supone permanecerá en el Poder hasta la reunión de la nueva Cámara, el día 16 de mayo, quiere garantizarse contra posibles perturbaciones del orden en el periodo de interinidad.—(EFE).

BOICOT RUSO A LA CONFERENCIA DE LA UNRRA

ATLANTIC CITY, 26. — Se espera que los delegados rusos en la conferencia de la UNRRA que se está celebrando en esta localidad, boicoteen en el debate que ha de producirse a causa de las acusaciones norteamericanas de que las fuerzas soviéticas d' ocupación en Austria, están viviendo a costa de los recursos del país ocupado. La queja norteamericana expresa que muchos de los alimentos destinados a los austriacos son retenidos por los soviets a la vez que éstos se proveen de otros recursos del país.

La réplica de los soviets es la de que el tema no es asunto para discutir ante la UNRRA y sostienen que la cuestión debe ser tratada ante el Consejo aliado.

Los miembros de la UNRRA, que tradicionalmente votan, a favor de Rusia, tales como Polonia y Yugoslavia, se cree que pedirán el aplazamiento del debate, basándose en que aún no han tenido tiempo para consultar con sus respectivos Gobiernos.—(EFE).

ACUSA AL EJERCITO NORTEAMERICANO DE PROTEGER A LOS «FASCISTAS»

ATLANTIC CITY, 25. — El delegado ucraniano en la UNRRA, Bara-ovski, ha acusado al Ejército norteamericano de cobijar a los fascistas ucranianos colaboradores de la Gestapo, en el campo de concentración de personas desplazadas de Augsberg (Alemania). Ha pedido que la UNRRA cese de amparar a los ciudadanos de cualquier país sin una previa autorización del Gobierno del mismo.—(EFE).

Confieso que quedamos un tanto silenciosos, y lo observamos al marcharse mientras meditábamos sobre su advertencia. Su aspecto nos infundió respeto y vimos en él al hombre derrotado, al hombre que no era hombre, al que había perdido el sentido de lo humano, todo por una consecuencia: Haber estado en Rusia.

NOTICIAS breves del MUNDO

PALESTINA
HAIFA (Palestina), 26.— Doscientos cuarenta inmigrantes clandestinos han sido detenidos cerca de Telaviv, poco después de que desembarcaran, y han sido conducidos a esta ciudad en dos lanchas de la policía, según ha anunciado el cuartel general de la Policía de Haija.—(EFE).

FRANCIA
PARIS, 26.—El ex presidente norteamericano Hoover llegó en avión al aeropuerto de Orly, procedente de Ginebra. Se espera que permanecerá en la capital francesa hasta el jueves, dirigiéndose después a Praga, en la tercera etapa de su misión de investigación en Europa.—(EFE).

EMPRESARIO: No debes ignorar la obligación que te incumbe de afiliarte al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, tan pronto tengas trabajadores a tus órdenes, cualquiera que fuera la forma y cuantía de su retribución.

LO QUE VA DE AYER A HOY



CUANDO DERRIBABAN EL MURO: —¡Qué valientes!

CUANDO EL MURO YA NO EXISTE: —¡Qué bárbaro!